

COMENTARIO

El concurso de Puesta

Asistimos, amablemente invitados, a la inauguración del Concurso Regional de Puesta. Nos sorprendió gratamente. El número de concursantes y los magníficos lotes de cinco gallinas presentados nos dieron la impresión de que la avicultura en Mallorca constituye uno de los más recios sostenes de nuestra riqueza colectiva. Figura la exportación anual de aves y huevos por una cantidad que no baja de 25 millones de pesetas. Añadamos a esta cifra la del consumo local; y el conjunto es cosa que debe asombrarnos.

Pero, digamos también que la industria avícola no está en Mallorca todavía organizada. La masa de los que crían aves para explotar carne y huevos no ha salido aún de aquellos estrechos límites de la «vieja costumbre». Esta vieja costumbre se llama rutina. En todas las casas de labor, grandes y chicas, se crían gallinas y pavos. Pero esta cría de aves queda al margen de la explotación agrícola y corre a cargo de las mujeres que dedican a esta «ocupación» los escasos momentos que les dejan libres las labores del campo. Esta ocupación no suele exigir otra práctica ni otra técnica que las de soltar y clausurar las aves, darles de comer y recoger los huevos. Y sin embargo de estas operaciones sencillísimas, la exportación, luego de abastecido el consumo local, se traduce, va lo hemos dicho, en más de 25 millones. Imaginemos a cuanto no ascendería aquélla, si la producción se hiciera sobre bases científicas y con una organización adecuada: selección de razas, alimentación racional, cuidados higiénicos y cooperativas de producción y venta.

Fuera de esta industria casera, rutinaria y abandonada como quien dice a la Providencia, hay otros industriales que, habiendo comenzado a cultivar gallinas por puro deporte, van echando los cimientos de lo que será algún día esta lucrativa ocupación. Primeramente, cifraron su orgullo en ostentar ejemplares exóticos, de razas extranjeras, que adquirieran a precios muy subidos: aves que podían incluirse muy bien, por su precio y exotismo, entre las aves de lujo. Pero aquel primer cultivo, casi deportivo, fué derivando hacia fines utilitarios. Los cultivadores de gallinas de «raza», atentos a los resultados de su propia experiencia y de la ajena, advirtieron que lo que se consideraba como una afición bien podía convertirse en negocio. Se celebraron lindas Exposiciones avícolas, que eran recreo de los ojos y esparcimiento de gente curiosa; pero esas Exposiciones eran los pasos que se daban hacia un acoplamiento de esfuerzos y de energías individuales. De aquellos recreativos concursos debía salir algo positivo. Las flores encerraban los frutos. Y éstos pueden verse en el actual Concurso Regional de Puesta.

De este concurso esperan sus organizadores sacar lecciones utilísimas. Se aquilatarán los méritos de unas razas y otras, y se determinará cuáles son las especies más adecuadas a nuestro clima y a las condiciones de nuestra naturaleza. Las experiencias que se hacen sobre la producción de carne y huevos señalarán los rumbos futuros que hayan de seguir los avicultores atentos a sus propios intereses. Pero de estas lecciones y enseñanzas aprovecharán también todos. Cuando nuestros «payeses» se convengan de que esa sencillísima ocupación de criar gallinas, encomendada exclusivamente a las mujeres, constituye una de las más saneadas y copiosas fuentes de riqueza, inquirirán los conocimientos necesarios para obtener todo el beneficio posible. Por eso, queremos dar a este Concurso de Puesta toda la importancia que merece. Silenciosamente, se está abriendo el camino a una organización en el cultivo de las aves. Organización que será completa, cuando se establezca definitivamente la llamada «Liga de Avicultores de Mallorca».

NUESTROS COLABORADORES

La Circulación Medidas injustificadas

Tomando como base un desgraciado accidente el cual se ha demostrado que no fué debido a ninguna imprudencia del conductor que lo ocasionara, el Ayuntamiento de Palma dictó no ha mucho unas absurdas disposiciones con referencia al tránsito de vehículos con motor mecánico por el interior de nuestra ciudad.

No es la primera vez que nuestro Ayuntamiento armado por irreflexivos sueltos de periódico y brillantemente secundado por guardias sin la más elemental preparación para tales cometidos, se dedica a la persecución del automovilista sin escrupulos, como si se tratara de un ser abyecto o de un animal dañino.

No es la primera vez, repito, que los conductores de automóviles satisfacen multas injustas, impuestas por el capricho de guardias a quienes parece animar el deseo de engrosar los fondos municipales con ese ingreso que se les tiene encomendado y que con tanto celo procuran cumplir.

Como la frase esta de multas injustas podría parecerle un poco dura a alguno de nuestros ediles, en sucesivos artículos sobre tan sabroso tema, procuraré explicarla con datos y detalles difíciles de combatir.

Un muchacho que jugaba al escondite en la vía pública, persiguiéndose con otros, fué atropellado por un camión de carga en un sitio que no admite la posibilidad de velocidades excesivas.

Al día siguiente en la calle del Teatro Balear, un muchacho sale disparado de una de aquellas casas y embiste contra un automóvil que a marcha moderada y en uso de un perfectísimo derecho por el que paga muchísimas pesetas al año, circulaba por dicha calle.

Por fortuna las consecuencias de este segundo atropello no fueron tan graves como las del día anterior.

Parece a primera vista, que hechos así, han de ser más que suficientes para que la Alcaldía dicte severas disposiciones contra los juegos callejeros que vienen practicando en todas las calles la chiquillería, como los practicaba hace cuarenta años cuando la circulación era casi nula.

Pero no; el Ayuntamiento actual de Palma, entiende las cosas de otra manera y en vez de extremar las medidas para evitar que la desventurada infancia pal-

mesana siga en el mayor de los abandonos, la emprende contra los vehículos de tracción mecánica, como si sus conductores, por expertos que sean, pudieran evitar que los chicos y los mayores se lancen materialmente debajo de las ruedas. Los chicos, por natural inconsciencia; los grandes por incultura que se debe castigar como se castiga en muchas poblaciones.

Y no se le ocurre nada más eficaz que obligar a los automóviles de turismo a marchar como un caballo al trote y a los camiones a la velocidad de un carro o sea al paso normal de una caballería.

De modo que el notable invento de los vehículos con motor mecánico que tantos beneficios ha reportado al comercio y al turismo de las ciudades modernas, acortando distancias, ayudando al hombre de negocios a ganar horas que no puede malgastar, transportando mercancías de los muelles a los almacenes o de estos a las estaciones ferroviarias, intensificando la vida en una palabra, aquí en Palma es una cosa baladí fácilmente suprimible.

¿En serio cree el Ayuntamiento de Palma que los automóviles se han inventado para ir al paso de un caballo?

¿En serio cree también que tienen la menor eficacia sus medidas autófonas mientras los chicos mal educados sigan convirtiendo las calles y plazas en campos de fútbol o en plazas de toros?

¿En serio cree además que hay derecho a que los peatones sigan circulando en la más primitiva de las formas, sin un aviso, sin una multa, sin una disposición que regule su clásico desbarajuste?

¿Cree también que esos flamantes guardias que imponen docientas multas en 48 horas según publicaba guasonamente la prensa de Barcelona, están delicadamente aleccionados para juzgar a simple vista si un automóvil lleva mayor velocidad que un caballo?

¿Es lógico que en Palma se circule con mucha más lentitud que en el último pueblo de la isla, por la única finalidad de no molestar a personas que se empeñan en no cumplir con sus deberes y en invadir un terreno que no les pertenece por reservarse al tránsito rodado?

¿Sabe el señor A calde de Palma que la velocidad permitida en las calles de

Madrid es la de cuarenta kilómetros por hora?

¿Sabe además que para multar a un automovilista que traspasa dicha velocidad en la corte de España, se dispone de guardias motociclistas que se cercioran de la marcha excesiva del contraventor por comparación con los cuenta velocidades de sus máquinas?

¿Y cree además que nuestros guardias saben una palabra de escapes libres, a pesar de hablarnos a diario de multas por esa falta cometida por automovilistas que han tenido que perder unas horas para ir a reclamar en presencia de los Consejeros Jurados?

Ahora con los automóviles, como antes con la pretendida hidrofobia canina, se ha perdido la noción de la equidad y se aplican ciertas medidas en forma que tiene todo el carácter de una injusta persecución.

Por eso me propongo publicar una serie de artículos para combatir una campaña que no viene a cuento ni debe prosperar, citando casos de multas injustas y si es necesario desmenuzando informaciones peridísticas, muchos kilómetros alejados de la realidad.

Creo llegada la hora de que alguien se oponga un poco a que se dé comida a la fiera y se sollivante el vulgo contra el automovilismo, indiseñable progreso que

después de todo no se logrará aniquilar.

Hay que decir en forma clara y concisa que las calles todas no son patrimonio exclusivo del transeunte que no sé por qué tiene que ser forzosamente pacífico (los pacíficos transeuntes). Hay que evitar que los chicos jueguen por todas partes molestando con sus gritos mucho más que los automóviles con su excesiva velocidad y ofreciendo un peligro para los conductores de toda clase de vehículos y una molestia intolerable para los que saben ir a pié. Hay que obligar a los peatones a circular modernamente y a llevar la derecha en las calles de mayor tránsito, medida que intentó implantar nuestro Municipio, que nadie cumple y por cuya infracción jamás se ha multado a una sola persona. Hay que educar puesto que ello es mucho más eficaz que los palos de ciego. Y finalmente hay que reconocer que los intereses y los derechos de los automovilistas son tan respetables como los intereses y los derechos de los que van a pié.

Pero el tema es muy largo y necesita de muchos artículos constitutivos de una campaña constante, llevada con serenidad.

Seguiré, pues, desmenuzando el tema.

JAIME FERRER Y OLIVER

Els Dos Nadals

Díptic

I II

La nit de Greccio fou com una segona naixença del Cristianisme. Greccio és un dels Sants Llocs de la geografia seràfica. És el dolç Betlem franciscà; així com La Verna, esquerra i pétrea, és el Calvari del Seraif amb Estigmes. L'espluga del segon Nadal és penjada sobre l'abim com un niu de coloms feréstecs.

La vila de Rieti, a tres illeües lluny, és al fons, a manera d'un roc sota un estany d'aigües verdes.

Era la nit del 24 de desembre de l'any 1223. Per un caminó enasprat, els terròls de Rieti, sepultat en la nit i en l'obaga, anaven costa amunt, i guaven els seus malsegurs a la nit d'antorxes de telna. Estel perdut i apagadís, la roca fessa on el gran Amic de les aloses tenia el niu d'hivern, llula amb una llum tota dolça com la que l'oil d'oliva que unta els ulls amb la dolçor d'un colliri. Cap a aquella claror suau avançava la processó de les antorxes; processó fantasmal, vol de papallones negres que van a tot alló que foragita la fosca. El Sant els havia convidat a celebrar les Matines joioses en que els Àngels parlaren als pastors i el silenci glaçat i rígid de la mitja Nit desembral es fendi com un vidre amb el plor d'un Nadó. I els pagesos de Rieti compareixien a la cita de Francesc, així com els pastors de Betlem compareguren a l'enxívit angélic. La muntanya tota fosca birllejava de llumens errants, com una nit de juliol birllejava de llumens.

Entre totes les festes de l'any, Sant Francesc, amb una amor de predilecció, estimava la festa natalenca. Deia que era la festa de les festes. Era per ell com una alba i com un abril. Era la festa de la concòrdia, la festa de la gran família, aquella festa en que el cel s'havia despatat amb la terra, en que la Divinitat volgué pendre la nostra carn, i, penjant-se a un pit maternal, xuclar la llet de la tendresa humana. Ell hauria volgut en aquell jora una universal benamença de la qual cap ésser creat, des de l'àngel fins al cuc, no havia d'ésser-ne exclòs. — Si jo fos Emperador manaria escampar molles de pa per tots els camins del món, perquè se'n regalassin els ocells, i singularment, les nostres castes germanes, les aloses. —

A l'hora d'aquest Nadal de Greccio, feia tres anys només que el Pelegrí d'amor era tornat del seu viatge de la Terra Santa.

En sos febles ulls, cremats del sol de Siria, en el fons de la seva memòria tenia tan viva, així com una flor guarda una gota de rou, portava la visió de la gruta on la terra gemegosa, després de llargs segles de gestació, havia desllurats el seu Fruit i germinat el seu Salvador. La gruta de Greccio, deserta i foraviada, coneguda només pel bestiar errant, li portà el record i l'enyorança de la cova de Betlem, on s'acomplí el gran i dolçissim misteri, que ell volgué, diví Histrió, escenificar i animar, sota la fredor del cel llis, sota els ulls dels àngels extàtics i entre el concurs dels camperols meravellats.

Aparà el pessebre; muntà a la cova una mula i un bou qui miraven l'assemblea insolita amb aquells grans ulls seus, plens de bondat mullada. Es revestí dels litúrgics paraments que porten els diàques i cantà amb veu d'aloia i de rossinyol el triple evangeli de la festa: l'avangell de la missa de mitja nit que anuncia la conscripció de tot el llinatge humà, decretada per August i l'arribada de Maria i de Josep, a l'hostal; l'evangeli miraculós de la missa d'alba qui mostra els Màgics, gualts per l'Estrella a l'establa de Betlem; i per fi, l'evangeli de la llum auroral que anuncia que el Verb s'encarnà per a la redempció del món.

I aleshores Francesc s'avança cap a la boca de la Cova i al concurs meravellat d'aquells pobres muntanyecs. I parlant, no ja en llatí, sinó en la llengua fresca amb què el Joglar diví havia cantat el Germà Sol, evocà familiarment la naixença de l'Infant de Betlem, a l'establa, a les afores de la Ciutat de David. Amb l'abundor i amb borboll pur amb què ragen les fonts de la muntanya, Francesc parlava, amb l'idioma tendre, del misteri tendre; del part de la Verge Maria i del Nadal de Betlem. I no pronunciava aquest nom de Betlem, així com nosaltres el pronunciaríem; sinó amb la tendresa inarticulada i ploranera d'un anyell. De tal manera que el nom de Betlem sortia com un bel molt dolç de la seva boca.

I Francesc, després d'haver pronunciat aquest nom inefable, feia lliscar la llengua sobre els llavis, per recollir i gustar tota la dolçor qui hi havia deixat la paraula de mel.

LLORENÇ RIBER

(De «La Veü de Catalunya»)

Notas al día

PACIFISMO DEL AÑO.—Hagamos un resumen del pacifismo europeo del año que se dispone a dejarnos. Ese resumen, alentador, consolador, pero que no debe ser demasiado optimista, tuvo un anverso y un reverso. El anverso mira hacia occidente. El reverso hacia levante. Hasta Occidente puede decir Europa que ha llegado a un hermoso Jalón de paz. Hacia Oriente, que siguen perturbando la atmósfera del viejo continente, focos bélicos que cruzan el espacio como un aro llito.

A los Estados Unidos podemos decirles que el espíritu de Europa ha sabido acentuar su primacia. A la xenofobia oriental, a los nacionalistas chinos, no podemos ir con pujos de «hombre bueno», con aires de generosidad consustancial con la libertad, pretendiendo someterles a una prueba la cual no ha sido aplicada aún a toda Europa.

Por eso, no es raro que si Europa ha sabido formar una Sociedad de Naciones, sin ser todas las naciones igualmente europeas, trate Rusia, trate el Asia entera; de formar otra sociedad universal, digámosla universal, sin ser todos sus países antiasiáticos, aun siendo algunos de ellos plenamente xenófobos. Decimos «antiasiáticos», porque no podemos desprendernos, todavía, de nuestra vanidad europea.

Y si no es posible una compenetración eurásica ¿cómo sería grave mal que hubiese dos Sociedades de Naciones? Nosotros creemos que ello reportaría grandes beneficios. Es más fácil que se entiendan dos entidades representando al mundo, que una sola conversando aparte, con las naciones de medio planeta. Entónces podríamos anotar la verdadera superioridad. Y entonces, América no podría encogerse de espaldas y ser neutral un minuto más. O con ellos o con nosotros. Con

ellos nunca, teniendo presente a China, Filipinas y, sobre todo, el Japón. Si con nosotros, se vería confirmada la frase de Cínato: «Vale más gobernar a los que tienen dinero que poseerlo».—J. E.

SOLOS DE JAZZ-BAND

Mañana... será otro día

Ja no sap niçà la història
Del nostre gran Rey en Jaume,
Mòstia està ja la pauma
Que nos donà la victòria.
PEDRO A. PEÑA

Ya se termina el año más pañista en que hasta Clarassó tornó bromista y nos dejó vacío el pedestal. Mañana sonreirá la capital y dirá en comentario:—¡Re-conquistat! (1)

Por tener el altar ya preparado murió alevosamente el arbolado. Los maderos que allí se alzan nefarios semejan los blandones funerarios que alumbran los destellos del pasado.

Y el almogávar sigue tan derecho mas la frialdad invade ya su pecho y es su sitio el lugar del condenado. ¡Si el pobre no estuviera tan clavado, y si pudiera escapar, lo hubiera hecho!

Mañana, aniversario. ¡Fírioleral! Seguiremos los siglos en la higuera dando nuestras espaldas a la hazaña. ¡Ya no queda una gaita en la montaña ni en el llano una voz fuerte y sincera!

Va a ser igual que siempre nuestro ton. Los concejales sacan el pendón y, una vez ya bien libres de la carga, un rato de armonía, una descarga y queda terminada la función.

Si es esto lo que resta para gloria de nuestra más brillante ejecutoria y del gran Rey don Jaime y su Conquista, habló como un arcángel el Cronista:—¡Aquí ninguno ya sabe la historia!

Para entenderlo así basta el detalle del pobre y edileco pasacalle que en estas tristes coplas yo consigno. ¡Y si es que se la sabe Don Benigno, por lo que ha de servir, que se la calle!

PEDRO

(1) Expresión equivalente aquí a ¡Re-canario!

HOJAS FEMENINAS

COMO DISIMULAR LA BAÑERA

Los pisos modernos, tan reducidos, nos obligan a utilizar el cuarto de baño como guardarropa o como cuarto de jugar para los niños.

En ambos casos es necesario disimular la bañera.

Para esto hay varias combinaciones: un arreglo muy sencillo y práctico es colocar sobre la bañera una tabla para planchar, un poquito más ancha y más larga que la bañera. Cuando no necesita planchar, la tabla se cubre con un mantel de cretona u otro tejido lavable, que cae hasta el suelo; un bonito modelo se hace de tolle gruesa de color, con aplicaciones de tolle de otro tono. De este modo la bañera sirve como una mesa bajita. Otro arreglo un poco más complicado es encargar un cajón de las dimensiones de la bañera, con el cual se cubrirá esta última durante el día, simulando un arca. Si el cajón se pinta de un color oscuro y se adorna con algunas molduras, la ilusión será completa.

Si un cuarto de baño sirve de cuarto de costura, nada más práctico que comprar una mesa sencilla bastante grande, que durante el día se colocará de manera que la bañera se halle entre sus patas. Pero el cuarto ha de ser bastante grande para poder apartar la mesa a la hora del baño.

En muchas casas no hay cuartos de baño y se emplean bañeras sueltas muy ligeras, que se callentan con gas o electricidad.

Durante el día estas bañeras se disimulan en un armario o detrás de una cortina.

En un cuarto de dormir para jovencita, vi el siguiente arreglo original:

De cada lado de la cama, ancha y baja, fueron construidas con tablas cubiertas con papel igual que el de las paredes, dos casetas de unos 70 centímetros de ancho. Las tablas llegaban hasta el techo, y desde allí caían unas cortinas que tapaban las aberturas. Una de estas casetas servía de armario, y en la otra se colocaba de pie la bañera. Las cortinas eran del color del eubre cama.

Cuando en una habitación hay una alcoba, podemos dividirla con algunas tablas en dos partes: una servirá como tocador y en la otra guardaremos la bañera. Una gran cortina disimulará este arreglo.

En los cuartos de baño a transformación, es práctico emplear como alfombra una sencillísima estera de coco una carpeta lavable.

INFORMACION LOCAL

LA SESION DE AYER

El Rotary Club

Ayer celebró, en el Círculo Mallorquín, su reunión semanal el Rotary Club de Mallorca; asistiendo a la misma, invitado, el poeta y archivero don Miguel Ferrá, nuestro colaborador *Alanis*.

Se dió cuenta de diversos asuntos de orden interior del Club, entre los cuales figura una carta enviada a don Florestán Aguilar, Gobernador del distrito, invitándole a los actos que celebrará el Rotary Club de Mallorca, con motivo de la entrega de la Carta Constitucional del mismo, acto que probablemente tendrá lugar el próximo Febrero.

El señor Sans manifestó haberse recibido una felicitación por la constitución del Rotary Club de Mallorca, del Gerente de la Casa Thos, Cook & Soon, Mr. Taylor.

El Presidente señor Canals recordó que en la anterior sesión el señor Mádico lanzó una idea de gran importancia para la producción mallorquina, la cual fué favorablemente acogida por el Presidente de la Cámara de Comercio e invitó a los rotarios que forman parte de la Cámara a que renueven en el seno de ésta la cuestión a fin de lograr que tenga una finalidad y eficacia práctica en beneficio de Mallorca; y los aludidos ofrecieron atender la indicación.

La disertación reglamentaria estuvo a cargo de don Guillermo Roca.

Este empezó saludando a don Miguel Ferrá congratulándose de que la estancia del mismo en nuestra isla haya coincidido con una de las reuniones del Rotary, ya que de este modo ha sido posible poner en relación este Club con uno de los espíritus más civilizados que ha producido Mallorca.

Entrando en el tema de su disertación comentó favorablemente el precepto reglamentario que prohíbe haya en el Club más de un representante de cada una de las profesiones.

Este precepto no tan solo habrá de servir para poner en relación profesiones y actividades muchas veces divorciadas, sino también para ensanchar el ámbito del trabajo profesional marcando el principio de una nueva valorización más en armonía con las necesidades presentes y con el carácter actual de la humanidad.

Después el Presidente señor Canals dió lectura a su acostumbrada «Charla Rotaria», que versó sobre el desenvolvimiento progresivo del Rotary Internacional.

«Atendiendo a los deseos de algunos que piden conocer la importancia que tiene el rotarismo, dijo, altero por hoy el orden que me había impuesto para las «Charlas rotarias», leyendo los datos que junto con el crecimiento de Rotary Internacional indican lo perfecto de su organización y la extensión que va tomando. Cada año se celebra una reunión de delegados, llamada convención. La primera se celebró en Chicago en 1910, estando representados 16 Clubs con un total de 1.500 miembros.

La segunda se celebró en Portland; los clubs eran ya 23 y los socios 2.500.

La tercera se celebró en la ciudad de Duluth.

La cuarta en la ciudad de Buffalo. La asociación consistía ya en 23 clubs y unos 10.000 socios.

La quinta en 1914; comprendía 123 clubs, con 15.000 socios.

La sexta tuvo lugar en la ciudad de San Francisco, consistiendo en 186 clubs con 19.000 socios.

La séptima en 1916, se celebró en la ciudad de Cincinnati. Había entonces 247 clubs, con unos 27.000 socios.

La octava convención se reunió en la ciudad de Atlanta, en 1917. La asociación consistía en 411 clubs y unos 32.000 socios.

La novena se celebró en Kansas City en 1918; asistieron unos 4.000 delegados de los 407 clubs que entonces formaban la asociación, que comprendía 38.000 socios.

La décima se celebró en Salt Lake City, consistiendo en 530 clubs con 45.000 socios.

A la undécima de Atlantic City, acudieron 7.000 delegados de los 758 clubs con unos 54.000 socios.

La duodécima convención en 1921, tuvo lugar en la ciudad de Edimburgo, Escocia. Entonces la asociación era de 937 clubs y 67.900 socios.

La siguiente en 1922 se celebró en Los Angeles (California).

La convención décimo cuarta en 1923, tuvo lugar en San Luis (Missouri). A esta convención le cupo el honor de ser la primera en la cual habló un presidente de los Estados Unidos.

La siguiente en 1924 se llevó a efecto en Toronto, (Canadá), asistiendo representantes de 28 distintas naciones. Los asistentes representaban a los 100.700 rotarios de los 1.796 clubs del mundo.

La convención decimosexta se celebró en Cleveland en 1925 y asistieron a la misma delegados de 2.095 clubs representando 108.000 socios.

La última se celebró en Junio de este año en la ciudad de Denver asistiendo a ella unas 9.000 delegados representando 2.300 clubs constituidos en 33 naciones y 120.000 socios. Acudieron delegados de Europa, Nueva Zelanda, Australia, África del Sur, Japón, Egipto, India etc. La ciudad de Denver estaba admirablemente preparada para la recepción de los rotarios. Las calles engalanadas con banderas de todos los países. Las sesiones se celebraron en el Auditorium sala vastísima,

capaz para 20.000 personas. Durante la convención se recibió un radiograma del rey Alberto de Bélgica, que literalmente traducido decía: «Deseo enviar mis mejores votos por el éxito de la Convención del Rotary internacional de Denver. Soy yo mismo rotario, y me hallo profundamente convencido del bienestar mundial que nuestro movimiento puede promover por la propaganda de la práctica de los principios morales que son en todo tiempo garantía de la felicidad y prosperidad pública.»

Se celebraron interesantísimos festejos en honor de los rotarios y omito daros otros muchos detalles para no ser demasiado extenso.

La próxima reunión se celebrará en Ostende, (Bélgica), en Junio del próximo año. Para asistir a ella los americanos tienen ya fletados seis grandes trasatlánticos de la Cunard. Para los españoles habrá trenes especiales preparados con vagones Pullman, que harán el recorrido directo de la frontera a Ostende. Durante los días de la Convención todos los servicios de Ostende, estarán organizados bajo la dirección de Rotary.

Dada la importancia de la próxima convención, no dudo que el Rotary Club de Mallorca estará debidamente representado».

A continuación el señor Canals saludó, en nombre del Club, al señor Ferrá, congratulándose de que asistiera a la reunión y solicitando del señor Ferrá que hiciera uso de la palabra.

A ello accedió *Alanis* y he aquí sus manifestaciones:

«Es la primera vez que tengo el honor, que vos agradezco muchísimo, de estar en esta mesa. Voldría haber acertado en la elección de punt per aquesta curta conversa. He pensat que, donat el carácter universalista de l'associació, escauria parlar aquí d'un tema que voldria desentrotillar amplament un dia. Confés que avui veng poc preparat. A n'aquest tema, «Humanitació del sentiment de pàtria», han donat actualitat el fascisme i les seves derivacions per una banda, i per l'altra la condemna papal de L'Acció Francèsca.

Naturalment, l'il·lustrat Pontífex que avui regerix l'Església no ha condemnat una entitat, sinó una doctrina: doctrina no exclusiva d'un grup polític francès, sinó informadora, en el fons, de tots els nacionalismes. I no em referesc quan dic aquesta paraula a l'aspiració d'aquelles col·lectivitats ètniques o lingüístiques que aspiren legítimament al reconeixement de llur personalitat, sinó a aquella idolatria que posa els interessos de la propia nació per damunt de tots els altres, desconeixent i trencant la solidaritat humana.

Jo no he professat mai el cosmopolitisme incolor i apatriòtic. Crec en la pàtria com crec en la família i en aquelles unitats més grans formades naturalment pels pobles d'una mateixa llengua o d'una mateixa cultura: anglesa, ibero-americana, luso-brasiliana o catalana, si voleu, per citar un exemple més modest i acostat a nosaltres. Crec, però, que les màximes normes de moral humana i cristiana que regelen les relacions entre els homes, han de presidir les relacions entre els pobles. És inadmissible que els drets de la nació sien absoluts, quan no ho són els de l'individu.

Estimar el país modest o gloriós en què ens ha tocat néixer, treballar per la seva prosperitat, que és la dels nostres germans més pròxims, és sens dubte una virtut. Però l'«orgull nacional», entès incondicionadament, com sol entendre's, deslligat de tota norma de justícia, és tan reprovable com l'orgull individual quan ultrapassa el simple sentiment de la dignitat. Y, mirat desde un punt de vista ben alt, igualment ridícul.

Certs mestres d'escola humanitaris somnien en proscriure de les escoles l'història dels conqueridors i del fet d'armes gloriosos, o considerats com a tals en les apologètiques corrents, lo qual no sé fins a quin punt és pràctic ni possible. Ni l'història pot ser una ocultació, ni es pot desconèixer en principi el valor sanament estimulants de la llegenda. Jo crec que molt se faria despertar de bon'hora, simplement, el bon gust de la joventut; amb ell n'hi ha prou perquè es rebutgin aquells manuals de patriotisme, que en forma de història se li posen a les mans habitualment.

El sentiment de pàtria deu «humanitzar-se», estufant la dura crueltat de les fronteres i fent de la pàtria un círcol de transició entre la humanitat i la família. En els serveys de la nació a la humanitat deu fonamentarse l'únic legítim orgull nacional.

Els que hem conegut aquests dos alts esperits que foren, dins camps diferents, don Francisco Giner i En Joan Maragall sabem com aquesta mística i racional bondat humana que a ningú exclou de l'universal germanor, és compatible amb el més fondo i veritable amor a la propia terra».

Después de breves palabras del señor Canals agradeciendo la disertación del señor Ferrá cuya tendencia encaja en los ideales del Rotary, se ultimó la organización de la fiesta que se celebrará el próximo domingo en «Son Togores», propiedad del señor Torrents, y se dió por terminada la reunión.

Muchacho

Se necesita un muchacho en la Administración de EL DIA.

D. Nicolás Ticoulat Castela

Cirujano - Dentista

Falleció el 26 del actual
Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hija política, nietos (ausentes), hermanos (presente y ausente) sobrinos (presentes y ausentes) y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que el jueves 30, a las once, se celebrará en sufragio de su alma en la iglesia de las Miñonas.

Casa mortuoria: Pelaires, 102.

No se invita particularmente.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Para lutos y géneros negros CASA MATONS

Los deportes

Ciclismo

Ayer llegaron Bottechia y Vay

Como anunciamos, ayer llegaron de Barcelona los notables corredores italianos Ottavio Bottechia y Angelo Vay que han de participar en las carreras del sábado y domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear.

Con ellos llegaron también Miguel Bover y Gaspar Pocioli.

Bottechia y Vay estuvieron ayer por la tarde en el Velódromo y Vay se entrenó detrás de moto, demostrando, con los pronósticos alcanzados, ver un buen «stayer».

En las pruebas del 1 y 2 de Enero entrenará a Vay el popular motorista Parí.

Los entrenos continuarán estos días, y por la animación reinante en los centros ciclistas prometen verse muy animadas las carreras iniciales de la temporada de 1927.

«LA FILADORA»

Sastrería y Camisería
A Medida de Primer Orden

EN LA IGLESIA DE LAS TERESAS

La fiesta del Niño Jesús de Praga

Hemos recibido las siguientes líneas:

«El próximo día 1.º de Enero en la iglesia de las Teresas se celebrará con toda solemnidad la fiesta que todos los años se dedica al milagroso Niño Jesús de Praga.

A las diez y cuarto misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. P. José Domingo, carmelita descalzo; por la tarde a las cinco y tres cuartos empezará la solemne función con Te-deum en acción de gracias por una devota persona, ejercicio al Niño Jesús, adoración y cánticos de villancicos y Sibila.

Con este fin invitamos a todos los devotos del Niño Jesús y a todos los padres para que acompañen a sus hijos a dichos cultos esperando los honrarán con su asistencia para mayor gloria de Dios y para que vuestros queridos y estimados hijos con sus inocentes peticiones atraigan las bendiciones de su Amiguito y su Rey, que está esperando una visita de sus ingenuos corazones. Ese día padres y niños de Palma no le neguéis esa visita a vuestro Rey. Pro negad a vuestro corazón el gusto de cines y teatros que a tantos inocentes han pervertido; rendid por este día este homenaje a vuestro Rey y Amigo como todos los años lo hacéis y venid en compañía de vuestros queridos padres y hermanos y amigos.»

La cabalgata de los Reyes Magos

Hemos recibido de nuestro simpático amigo el Superintendente General de los Reyes Magos, Merlín, la siguiente carta que por el interés que para los niños encierra, transcribimos:

«Juventud Antoniana
Palma de Mallorca

Estimados amigos: tengo el gusto de comunicaros que están por finalizar los preparativos del próximo viaje a esa de las Reales Personas, con su numeroso séquito constituido por lo más notable de sus huérfanos.

Correspondiendo a vuestros deseos plidiéndonos noticias de nuestros preparativos debo decir que el 15 del corriente emprenderemos Dios mediante el viaje a Mallorca por lo que a las 12 del citado día nos encontraremos en la antigua ciu-

dad de Luksor con las caravanas de los Reyes Gaspar y Baltasar, y remontando las márgenes del Nilo embarcaremos en Alejandría, en hermosos bajeles que el Sultán de Egipto ha puesto a nuestra disposición. En alta mar enviaré un mensaje.

Dada la gran cabida de las embarcaciones hemos hecho acopio de numerosos juguetes adquiridos por nuestros agentes en Berlín, Londres, París y Nueva York.

Conviene hagan patente a los pequeños de Palma que tan sólo serán obsequiados con juguetes aquellos que se hayan distinguido por su buena conducta.

Siempre vuestro

Merlín

Superintendente General del Rey Melchor».

Lista de donativos

Excmo. Ayuntamiento, 500 ptas.; Cr. de Balear, 100 id.; don Raimundo Fortuny, 150 id.; Fomento Agrícola, 50 id.; Ilmo. Sr. Obispo, 50 id.; Excmo. Diputación Provincial, 25 id.; don Juan March, 50 id.

(Seguirá)

Sucesos y desgracias

Accidentes del trabajo

En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido atendidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Bartolomé Bannasar, eurtidor, calle del Socorro, 93, de herida infectada en la planta del pie derecho.

—Cristóbal Ripoll, jornalero, calle de San Magín, 136, de esguince lumbar.

—Sebastián Oliver, ebanista, calle de Gual, 11, de herida incisa en el dedo índice izquierdo.

—Francisco Clemente, herrero, calle 13 número 14, de quemaduras en el pie izquierdo.

—Jerónimo Massanet, vidriero, calle De Caro, 110, de quemaduras de 2.º grado en el codo izquierdo y mano.

Fijese Vd. en el anuncio de la página 7 de la sastrería «La Palma»

Notas Municipales

Presentación

Se interesa la presentación en el Negociado de Gobierno y Policía del soldado que fué Miguel Calafell Porell, con objeto de hacerle entrega de un abonaré para percibo de determinada cantidad.

Comisiones

Se reunió ayer mañana la de Aguas, despachando diversos asuntos de trámite. Para hoy, a las once y media, está convocada la Comisión de Gobierno y Policía.

REPARTO DE JUGUETES

El Arbol de Noel del Temple

El martes, como anunciamos, se celebró la simpática fiesta de repartir entre las asiladas de la Hermandad de la Sagrada Familia, los juguetes y objetos de todas clases, a ellas regalados por el que fué Administrador de Contribuciones de esta provincia don Manuel del Alisal. Bajo el pórtico de entrada del Asilo estaba instalado el hermoso Arbol de Noel, iluminado con luces de colores, repleto de juguetes que causaban la admiración y regocijo de la gente menuda.

Después de entonado un canto apropiado el acto, las niñas se apresuraron a recoger todos los objetos que contenía el Arbol de Noel.

Al final se dieron entusiasmadas vietas a la familia del Asil, a las familias protectoras

del Asilo, a la Sagrada Familia, y a las niñas del Temple, que fueron todos ellos coreados; y las niñas correspondieron luego con vivas a las Hermanas de dicho Asilo, que tanto se desvelan para atender «educar y cuidar abnegadamente a las pequeñas asiladas.

Fueron sacadas varias fotografías por el fotógrafo señor Gil Ruiz.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la fiesta salió gratamente impresionada de la misma.

Preparación para aspirantes a Telégrafos y Radiotelegrafistas

a cargo de los señores D. Rafael Pomar Fuster, Oficial 1.º—Mecánico y D. Antonio Salvá Marcús, Oficial 2.º—Mecánico, con la cooperación de Profesorado competente, queda abierta en el INSTITUTO RIPOLL—Centro Politécnico de 1.ª y 2.ª Enseñanza. Calle del Obispo Maura, 8. Palma de Mallorca.



UNA BUENA AMA de su casa, comprará las OLLAS Y CACEROLAS A precios de Fábrica en LA CARTUJA Precio fijo riguroso

Suma y Sigue

Sigue la asombrosa rebaja de precios

Visite nuestra exposición, y comprará

Artículos surtidos

Para Señoras, desde Ptas. 10

Para Caballero, desde id. 18

Para niños, todos los precios

Saldos desde Ptas. 5

CALZADOS BAZAR BALEAR

Elaboración manual

Directamente al consumidor

Sindicato, 57 - Palma

EL DIA publica diariamente 8 páginas

Del Carnet

Con objeto de pasar unos días en compañía de la familia del D. Legado de Hacienda de esta provincia señor Díaz de Molina llegarán ayer mañana de Barcelona doña Teresa Isasi viuda de Valerárcel y su distinguida hija María.

El hogar de nuestro amigo el propietario y ex concejal de este Ayuntamiento don Jaime Guasp Perelló ha sido aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Lo mismo la madre que el recién nacido siguen en buen estado de salud.

Víctima de cruel dolencia falleció en esta ciudad el día 26 del actual, reconfortado con los auxilios espirituales el señor don Nicolás Ticoulat Castela.

El finado llevaba bastantes años de residencia en esta ciudad, donde se había conquistado buen número de relaciones y de simpatías.

Ejercía el difunto la profesión de Odontólogo, habiendo desfilado por su clínica dental gran número de clientes, así de la capital, como de todos los pueblos de la isla.

Por sus bondades y por su carácter abierto gozaba el señor Ticoulat de sinceras y arraigadas amistades, las que habrán sentido vivamente la desaparición de tan entrañable amigo.

A su desconsolada esposa, a sus hijos y demás familia enviamos la sentida expresión de nuestra condolencia.

La distinguida señora doña Laura de Saridakis se encuentra restablecida de la dolencia que la obligó a guardar cama durante unos días.

La esposa del propietario de Felanitx don Miguel Reus, guarda cama ligeramente indispuesto.

También se vé obligada a guardar cama desde hace unos días la viuda del Arrendatario de Contribuciones de esta zona, señor Mir.

Se halla restablecida casi por completo de la grave dolencia sufrida, la respetable madre de nuestro amigo el abogado don Jaime Enseñat.

Ayer mañana vinieron de Barcelona el fabricante don Juan Ponsa, don José Serrera, don Ramón Sudrián, don Santiago Crespo, don Andrés Calvo, don Salvador Maura, don Bartolomé Fons, don Guillermo Colom, don Alberto González, don Juan Valverde, don Jorge Mayol, don Manuel Maril, don Juan Esteve y don Pedro Amat.

También vinieron de la Ciudad Condal el odontólogo don Julián Ticoulat y esposa.

De Barcelona llegaron igualmente los oficiales del Ejército don Rafael Castell, don Manuel Barrado y esposa, don Francisco Cerdó, don Vicente Catany y don Francisco Rossifol.

Ayer tarde salieron para Valencia don Augusto Villalonga, don Antonio Roca, don Monserrate Simarro, don Alfredo Gómez, don Antonio Terrasa y don Eugenio López y señora.

Dr. ROGLÁ - Pecho y Corazón

SINDICATO, 124

Teatros

Principal

Celebró anoche su beneficio el primer actor de la Compañía que actúa en este teatro Manolo Paris, actor que se ha captado por completo las simpatías de nuestro público.

Así se lo demostró éste ayer una vez más aplaudiéndole ardientemente en la representación del segundo acto de «Don Luis Mejía», tercero de «Las superhermas» y segundo de «¡Qué hombre tan simpático!», así como en el Fin de Fiesta, en el que hizo gala de dotes de buen actor recitando poesías, bailando y obsequiando al auditorio con chistes a granel de toda calidad y calibre.

El público salió muy contento de la labor del beneficiado.

Circo Balear

Debütó ayer en este teatro Mr. Rambeau, que presentó una colección de caballitos, perros y monos amaestrados que realizan trabajos muy notables.

El público celebró en extremo tan interesante atracción y reiteró también sus ovaciones a los demás números que constituyen la Compañía de circo que con tanto éxito viene actuando en el coliseo del Ensanche.

Hoy a las cuatro de la tarde se celebrará la última matinee de moda de la temporada, dedicada a los niños y trabajando en ella Rambeau con sus caballitos y todas las atracciones.

Por la noche tendrá lugar el beneficio de Los Silvas y del artista mallorquín Miguel Martorell los cuales presentarán nuevos programas.

La Protectora

Para hoy tiene anunciado la empresa de este salón, la proyección de la joya del arte mudo en siete partes *Sombras de la noche*, por J. Kiwood y Madge Bellamy.

Además de esta producción se exhibirán otras interesantes cintas, entre ellas un drama por el conocido actor Roy Stewart.

Cine Moderno

De todas las creaciones literarias que han dado a Oscar Wilde su merecida fama de genial, la más humana, la más artística y sublime por su fondo de sentimiento y su forma refinada y bella, es *El abanico de Lady Windermere* joya de la escena mundial que hoy adquiere nueva forma estética al ser llevada a la pantalla por Crust.

Esta obra perteneciente a las selecciones *Gran Luxor Verdaguer*, se estrenará hoy en este favorecido local.

Cine Oriental

Para hoy jueves anuncia este popular cine el estreno de la artística película en cinco partes *Defendiendo lo suyo*, por el intrépido Jack Hoxie. La primera jornada de la super-joya en dos jornadas *Esposas frivolas*, por Von Stroheim y la cómica en dos partes titulada *Con el pelo de la dehesa*.

Compra V. en la Casa Matons?

Gobierno civil

El Gobernador nos dijo ayer cuando le visitamos que la instancia, sobre declaración de monumento artístico-arquitectónico-histórico que le ha sido presentada, la pasará a Informe de la Comisión de Monumentos.

El señor Llosas no tenía nada más para comunicar a la prensa.

EN POLLENSA

Un joven ahorcado

A las primeras horas de la mañana del lunes de esta semana se suicidó un hombre, en el punto conocido por «Santuari» de la villa de Pollensa.

Identificado el cadáver resultó ser el del joven Miguel Plomer Martorell, de 20 años, soltero.

Para llevar a cabo su fatal intención, el suicida se ató una cuerda de esparto al cuello y se colgó de una de las ramas de un algarrobo.

Se ignoran los móviles del suceso.

30 años atrás

30 diciembre 1896.—Según un despacho oficial de Manila, ha sido pasado por las armas el doctor Rizal.

Vida Marítima

Movimiento del puerto

Miércoles 29

Entradas

Procedente de Alicante e Ibiza el vapor «Bellver» con el correo, pasaje y carga general.

—De Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga general.

Salidas

Para Valencia el vapor «Balear» con el correo, pasaje y carga general.

Crónica del puerto

Procedente de Barcelona con efectos llegó ayer el pailebot «Mallorquín».

Para Barcelona con carga general salió ayer el pailebot «Salvador».

Para Alicante e Ibiza con carga general salió ayer el pailebot «Jaime».

Para Valencia con carga general salió ayer la balandra «Muros 3.º».

Servicio de vapores correos de Baleares

JUEVES

De Palma para Barcelona a las 21.

De Barcelona para Palma a las 20'30.

De Mahón para Barcelona a las 18.

De Palma para Mahón a las 20'30.

De Palma para Cabrera a las 7.

De Cabrera para Palma a las 14.

EMPEZARA DIA 1.º

La comprobación de pesas y medidas

El Gobernador Civil ha publicado, en el «Boletín Oficial» una circular anunciando que según ordena el Reglamento para la ley de pesas y medidas, desde el día 1.º de Enero próximo, se procederá por los funcionarios encargados de este servicio a la contrastación y comprobación de pesas, medidas y aparatos de pesar que usan en el comercio o industria para compras, ventas, transacciones y comprobaciones de cualquier género; y dictando, a este fin, las instrucciones de costumbre dirigidas a los Alcaldes y a los comerciantes.

ULTIMA SESION

Comisión Provincial

Además del despacho de trámite, adoptó la Comisión provincial en su última sesión los siguientes acuerdos:

Telegrafiar al ministro de la Guerra interesándole con el máximo encarecimiento, el pronto licenciamiento de los soldados naturales de esta provincia pertenecientes al reemplazo de 1924 que se hallan sirviendo en Africa.

Telegrafiar también al ministerio de Marina pidiéndole la subsistencia de la Comandancia de Marina de Ibiza, que según noticias trata de suprimirse.

Designar al obrero avícola Vicente Vich Camps para que pensionado por la Diputación asista al curso oficial de la Real

CINE MODERNO (Salón Predilecto)
A las 3 y media GRAN ACONTECIMIENTO DE ARTE Estreno de la fastuosa película, de época actual

EL ABANICO DE LADY WINDERMERE

según la obra de Oscar Wilde, interpretada por MAY MC. AVOY, IRENE RICH y BERT LYTELL Estreno de la comedia deportiva

EL COW-BOY POLICIA

por TOM TYLER, CHISPITA y EL PERRO VIVALES y la cómica ENCARGATE DEL NIÑO

Lunes. — ESPOSAS ALERTA.

Escuela española de Avicultura de Arenys de Mar.
Adquirir 40 ejemplares de la interesante monografía *Un gran mallorquín desconocido* apunte bio-bibliográfico del Pro. don José Barberi, de la que es autor el culto e ilustrado abogado del Estado don Felipe Guasp Pou.

SE COSTEARA POR SUSCRIPCION

El Templo de la Virgen del Carmen

Nos ha sido remitida la siguiente nota: «Como el pensamiento de los PP. Carmelitas es de comenzar las obras del mencionado Templo tan pronto como los inquilinos ocupan el solar, lo vayan desalojando, tienen el propósito de abrir una suscripción general, a fin de que la construcción del Templo—que por economías será de cemento armado—se haga todo lo más rápido posible, y causar por lo mismo la menor posible molestia a los devotos y amantes de la cultura patria que tomen parte, en esa obra que todos vemos ha de ser de regeneración religiosa en aquella extensa barriada obrera, y agradable al buen Jesús que tendrá en ella un nuevo Templo.

GACETILLA

CENTRO DE PASIVOS DE LAS BALEARES.—El día 16 de enero próximo o el 23 inmediato definitivamente, a las 4 de la tarde, celebrará esta Sociedad Junta general ordinaria anual para tratar asuntos reglamentarios de la misma.

CALENDARIO.—De la fábrica de galletas Cetre de don José Forteza hemos recibido dos ejemplares de un original calendario para 1927.

Consta de cuatro hojas en papel resistente, cada una de las cuales contiene un trimestre del año, y grabados apropiados anuncio de dicha casa.

UN CALENDARIO PARA CIEGOS.—El Instituto Catalán para ciegos, organismo benéfico de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» ha editado un interesante calendario para 1927 en tipos de relieve «Braille» destinado a los ciegos de España y América.

Este calendario es el primero que se edita en castellano para los ciegos.

CALENDARIO.—Del representante de la Compañía de seguros contra incendios «La Urbana» hemos recibido un calendario para el año próximo, con hoja mensual.

LA FILADORA

Recibidas todas las novedades para Otoño e Invierno

El tiempo

Telegramas recibidos

Sóller 29 a las 9'15 — Barómetro 767'9

Termómetro 11'2 N. O. Hojo. Mar de marejada. Cielo de celajes.

Alcudia 29 a las 11'15.—N. O. tresquilo. Mar rizada. Cielo de celajes.

Barcelona 29 a las 8.—Barómetro 766'0. Termómetro 10'8. Oeste bonancible. Mar de marejadilla. Cielo de celajes.

Madrid 29 a las 10'30.—Buen tiempo.

LA REVISTA «IBERICA»

Utilización de la energía calorífera de las aguas del mar

El inteligente e incansable físico químico francés, Jorge Claude, que tanto se ha distinguido en el estudio del aprovechamiento de la energía de las mareas, acaba de presentar a la Academia de Ciencias parisina (sesión del 15 de noviembre) un nuevo fruto de su inventiva y laboriosidad, que causó la admiración de aquella respetable asamblea y que vemos admirablemente resumido en el núm. 657 de la prestigiosa revista *Ibérica*, de Barcelona.

Hace dos años publicó esta misma revista un breve estudio sobre la cuestión de si era posible utilizar la energía potencial que representa el constante desnivel de la temperatura existente en el mar (sobre todo en las regiones tropicales) entre el agua de la superficie caldeada por el sol y la de las capas profundas mantenida a baja temperatura (de 4.º a 5.º C a los 1.000 m.) merced a corrientes venidas de los polos.

Lo que entonces parecía una utopía lo presenta ahora Claude como una realidad, con la nota más admirable todavía de que precisamente esta energía será utilizable directamente por medio del vapor del agua de 25.º a 30.º, lo que entonces se reputaba como imposible; y aun el



PARA CETTE Y MARSSELLA

Saldrá de este puerto el día 4 Enero el Pailebot a motor

MIRAMAR

Admitiendo carga para dichos puertos

Consignatarios: **Gabriel Mulet e Hijos, Ld.**

ANUNCIAMOS PARA ORIENTAR

nuestros precios limitados y fijos

Son en Beneficio de V.

pues nuestra utilidad, está en los descuentos, por las grandes partidas de diez adquirimos de los centros productores

Cristalerías, Vajillas, Batería de Cocina
y demás artículos domésticos

LA CARTUJA

Precio fijo riguroso

Calle San Nicolás, 41

INSTITUTO DE FISIOTERAPIA

Dr. JUAN y SANSÓ

Especialista en Partos, Matriz, Niños. Interno de la Maternidad de Madrid por oposición. Rayos X de gran potencia transportable a domicilio y cualquier pueblo. Rayos Ultra Violeta, Electro Diatermia, Ducha de Vapor, Baños de Vapor y aire recalentado etc.

Enfermedades de la Matriz, Ovarios. Orquitis próstata, Ulceras crónicas malignas Escrófulas, Glándulas, Raquitismo, Anemias, Enfermedades del pecho, piel, Reuma dolor, etc. Curación radical de las Almorranas, (morenas) sin operación.

Conquistador, 7, de 12 a 1 y media y San Magin, 1, de 11 a 12.

mismo Claude confiesa que los experimentos que repitió en presencia misma de la Academia, los había emprendido por «mera curiosidad», no por tener esperanza alguna de sacar partido de tan insignificante tensión del vapor (3 cm.)

De Instrucción

Maestras interinas
Por la Sección administrativa han sido nombradas maestras interinas de la escuela de Jesús y de Pollensa, doña Leocadia Aloy de Vidal y doña María Ferragut, respectivamente.

Expediente de permuta
Se ha cursado a la superioridad el expediente incoado por don Antonio Adrover y don Miguel Salvá, maestros de Matrazal y Las Salinas, respectivamente.

Corrida de escalas
Por Real orden inserta en la Gaceta de 5 del actual se dan los ascensos de maestros y maestras en vacantes eventuales y de nueva creación.

En ocasión de dicha corrida de escalas ascienden de esta provincia, a 6.000 pesetas doña Francisca Ripoll y doña Josefa Morena, maestras del Molinar y de Mahón, respectivamente; a 5.000 pesetas, don Tomás Balaguer, de la Soledad, y don Sebastián Sancho, de Capdeperay a cuatro mil pesetas, don José Moragues, de Palma.

Concurso entre maestros y mutualistas

Se han publicado ya las bases del Concurso que, en conmemoración del II Día del Ahorro, ha organizado entre los maestros y mutualistas de Cataluña y Baleares, la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros».

Las tres mil pesetas consignadas como premios para los maestros que mas se hayan distinguido por su actuación en favor de las mutualidades se distribuirán proporcionalmente en treinta libretas de honor con cien pesetas de imposición inicial, a favor de los Profesores Premiados de la Jurisdicción territorial de dicha Caja o sea tres libretas para maestros y tres para Maestras de cada una de las provincias de Barcelona, Tarragona, Gerona, Lérida y Baleares.

Identica distribución proporcional será adoptada en favor de los escolares mutualistas que más asiduidad hayan demostrado en la práctica del ahorro, otorgándose las cinco mil pesetas consignadas en quinientas bonificaciones de diez pesetas a favor de los mutualistas premiados, a base de recompensar cincuenta niños y cincuenta niñas de cada una de las referidas provincias.

Las instancias tienen que ser cursadas antes del 30 de Enero próximo a la Dirección General de la mencionada Caja (Via Layetana, 56 A.). El Concurso será fallado por todo el día 28 de Febrero de 1927, otorgándose, todos los premios, ya que en defecto de instancias se atenderá el Consejo de Administración de la Caja a los antecedentes de los registros de la Sección de Agrupaciones Escolares de la Institución. La distribución de las recompensas concedidas tendrá lugar antes del 31 de marzo venidero.

En las oficinas de Barcelona y de las Sucursales de la Caja se facilitarán las bases detalladas del Concurso a cuantos maestros las soliciten.

Religiosas

Santos del día
La Traslación de Santiago el Mayor, Apóstol.

Cuarenta Horas
Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año y en sufragio del alma del piadoso fundador, Exposición a las seis y media; a las nueve y media, Tercia y Oficio.

Por la tarde, a las 5, matines, laudes, trisagio y sermón por el P. Crespi, de la Misión.

Visita
A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

Venta

Se venden dos fincas situadas en Inca, Calle del Rey, n.º 12 y 14.
Informarán: Plaza de Coll, 9. Tienda Curtidos.

Sensacional

Pronto nuevas creaciones

Fabricación especial para

LA EXCELSIOR Perfumería

Plaza de Cort, 25

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

La cuestión de Marruecos Zona española

Entierro de un brigadier

Melilla 28.—Se ha verificado el entierro del general de brigada don Enrique Masdeu Juliá.

Al acto asistieron numerosos militares.

Coronel de artillería, fallecido

Melilla 28.—Ha fallecido el coronel de artillería don Joaquín Muño Carvajal.

Al entierro concurrieron numerosos compañeros y amigos.

Inspección de hospitales

Melilla 28.—Con objeto de inspeccionar los hospitales de aquel sector ha marchado a Cala Quemado la duquesa de la Victoria.

Parte oficial

Madrid 29 a las 16.—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy se limita a consignar que no ocurre novedad alguna en la zona del protectorado.

Regreso del Sultán

Tánger 29.—Con gran solemnidad ha hecho su entrada el Sultán procedente de Rabat de regreso de la boda de sus hijos.

Los duques de la Victoria

Melilla 29.—Han llegado los duques de la Victoria para visitar el Hospital y la Cruz Roja.

Copiosísima nevada

Melilla 29.—En el sector de Axdir y Cala Quemado ha caído una nevada copiosísima quedando interrumpidas las comunicaciones entre Cardenosa y Targals.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid 29 a las 3.—A las siete de la tarde se reunió el Consejo.

A la entrada el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Nos ocuparemos de los presupuestos. No esperen ustedes nada más ameno.

A la salida

El Consejo terminó a las diez y media de la noche.

El presidente a la salida dijo:

Hemos hablado largamente de los presupuestos casi la totalidad del tiempo.

Los inocentes hemos sido nosotros que los hemos examinado partida por partida.

Mañana seguiremos la labor.

Se dio cuenta de los estragos del temporal acordándose intensificar las obras en las comarcas perjudicadas.

Ha preocupado al gobierno el número de muertos de frío y acordó divulgar los refugios que pueden utilizar los desvalidos.

El ministro de Hacienda sometió al Consejo varias transferencias de crédito.

El Consejo terminó el estudio de los presupuestos de «Gobernación e Instrucción pública».

El ministro de Estado dijo que se había aprobado una proposición de régimen provisional económico con Grecia en enero y febrero para dar tiempo a la ratificación del convenio comercial.

Ampliación

Madrid 29 a las 16.—Se ha facilitado a la prensa la siguiente nota como ampliación de los datos facilitados del Consejo de anoche.

Se dedicó como dijo el presidente a la salida, la reunión al estudio de los presupuestos y salvo algunos asuntos de Estado, quedaron aprobados.

Lo más notable del presupuesto de Gobernación es que se dotan los servicios de sanidad con generosidad, especialmente aquellos que afectan a la lucha contra la tuberculosis, estimulándose mediante subvenciones a los establecimientos que tengan iniciativa particular.

Se consignan cantidades para abrir nuevos pabellones en el hospital del Rey y en el sanatorio de Tablada.

En la dirección de seguridad y en el ramo de comunicaciones no hay variaciones sensibles.

Del presupuesto de Instrucción pública lo más importante es la creación de 1500 escuelas.

En este presupuesto se hacen las modificaciones correspondientes a las reformas del bachillerato, dotándose las cátedras de taquigrafía y mecanografía.

Quedan por examinar por el Consejo los presupuestos de Estado y Fomento porque él de Guerra ya ha sido examinado.

En cuanto al presupuesto de Hacienda el señor Calvo Sotelo se ajusta al criterio del gobierno en orden de economías.

No se llevó al Consejo el presupuesto que comenzará a regir en primero de enero con motivo del convenio concertado con Grecia.

Alude la nota oficial que éste es de carácter transitorio y estará en vigor durante los meses de enero y febrero a fin de que lo pueda ratificar en definitivo el Parlamento griego.

Ahora que el nuevo tratado se aplicará en ambas naciones la cláusula de «la nación más favorecida» sin consolidaciones.

El señor Yanguas leyó un telegrama de nuestro embajador en la Santa Sede, marqués de Magaz, en el que dice que habiendo felicitado al Papa con motivo de las fiestas de Navidad, el Pontífice ha enviado bendiciones a la Familia Real y al gobierno haciendo votos por la prosperidad de la nación española.

Nada se ha tratado en el Consejo ni por ahora se hablará del asunto de la asamblea nacional, pues el gobierno tiene fija su atención en la terminación de los presupuestos para publicarlos a primeros de enero.

Política

Un obsequio del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 29 a las 3.—El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que se envíen juguetes a los hijos de los reclusos en las diferentes prisiones de España y reformatorios.

La «Gaceta»

Madrid 29 a las 3.—La «Gaceta» de ayer publica las siguientes disposiciones:

Que la Corte vista 21 días de luto, a partir del día 26, con motivo de la muerte del Emperador del Japón: once de riguroso y diez de alivio.

Aprobando el reglamento que se inserta relativo al concierto económico con las Vascongadas.

Nombrando abogado del Estado con 10.000 pesetas a don Armando Ales Pumarín.

Disponiendo que las comisiones permanentes de las Juntas de Sanidad confeccionen y aprueben anualmente los presupuestos de ingresos y gastos durante el mes de Noviembre.

Concediendo exámenes extraordinarios en Enero a los alumnos de centros de enseñanza, que lo soliciten y les falten uno o dos asignaturas para terminar la carrera o grado de enseñanza.

Noticias

generales

Hundimiento de un andamio.—Cuatro obreros gravemente heridos

Madrid 29 a las 3.—A última hora de la tarde, en unas obras de la calle de Francos Rodríguez, se hundió un andamio.

Resultaron cuatro obreros gravemente heridos.

Un empleado municipal se arroja por una ventana y se mata

Madrid 29 a las 3.—En la calle de Teniente, el empleado municipal Francisco Hernández, de 66 años, se arrojó por una ventana a la calle, matándose.

El móvil del hecho fueron disgustos de familia.

Comida y baile

Madrid 29 a las 3.—Hoy, los Marqueses de Viana, en su palacio, darán una comida y un baile en honor de los Reyes.

Los que mueren de frío.—Una disposición del alcalde

Madrid 29 a las 3.—En vista del número de muertos de frío recogidos ayer en Madrid, el alcalde ha ordenado que en el campamento de Yaserías y en las Casas de Socorro se facilite albergue a cuantos carezcan de él en estas noches de invierno.

Oficial de Artillería que solicita la separación del servicio

Madrid 29 a las 3.—A petición de los interesados, se ha concedido la separación del servicio militar al teniente de Artillería don Alfonso Patiño y Fernández Durán.

También se ha concedido el pase a la reserva al coronel de la misma arma don Fernando María de la Torre.

El capitán Lóriga en Santiago

Santiago 29.—El capitán aviador don Joaquín Lóriga vino a pasar las Pascuas de Navidad con su familia.

Asistió a misa en la cripta de la Catedral, donde se veneran las reliquias del Apóstol, en acción de gracias por haber realizado felizmente el vuelo a Filipinas.

Lóriga fué a Lalín, examinando el lugar donde habrá de aterrizar cuando llegue, en vuelo, de Madrid.

La Asamblea de maestros municipales

Madrid 29 a las 3.—Hoy ha continuado sus deliberaciones la Asamblea de maestros municipales y provinciales.

Se aprobaron los gastos y se leyeron diversos informes.

La exportación de pimientos

Madrid 29 a las 3.—Nuestro embajador en Washington señor Padilla, gestiona en estos momentos la favorable resolución del régimen arancelario para los pimientos morrones importados de España.

Intoxicaciones

Madrid 29 a las 3.—En la calle número 102 se intoxicaron gravemente con emanaciones de un brasero, María Meden, de 42 años y tres hijas de ésta.

Monumento de la batalla de Talavera

Toledo 29.—Una comisión de personalidades inglesas, alemanas y españolas estuvo en Talavera para elegir el emplazamiento del monumento conmemorativo de la batalla de Talavera.

Las bromas pesadas

Una que acaba mal

Granada 29.—Anoche en el Circulo Comercial se desarrolló un suceso que ha sido comentadísimo.

Desde hace tiempo los socios Gumerindo Valdivia y Salvador Santos (éste teniente coronel retirado) venían preparando una inocentada simulando discusiones violentas.

Anoche llegó la broma a su punto culminante: simularon una cuestión personal sacando Santos una pistola con la que persiguió por los pasillos a su contradictor y, entre la alarma de los socios, Santos hizo un disparo formidable que llevó alarma a la calle; pero la broma fué dolorosa para Valdivia que resultó herido en la mano derecha, cuando intentó lanzar un petardo contra su amigo, pues el explosivo le estalló inopinadamente.

También se está preparando el mismo servicio con la India.

Odisea de unos carteristas

Uno de ellos resulta herido

León, 29.—Cuando dos carteristas se disponían a dar el «timo de las limosnas» a un aldeano, fueron sorprendidos por un agente de policía, quien requirió el auxilio de un guardia civil.

Los carteristas huyeron y el guardia hizo un disparo al aire para que se rindieran.

Uno de los fugitivos sacó una pistola y entonces el guardia hizo un segundo disparo, hiriénolo en el costado izquierdo.

El herido se llama Antolín Rodríguez, vecino de Puente de Vallecas, carterista muy conocido.

El otro se entregó cuando un guardia de un fieltro le intimó, echándole la carabina a la cara. Se llama Eliseo Rodríguez y es natural de La Coruña.

Uno y otro se dedicaban desde hace mucho tiempo a realizar todo género de timos y estafas.

El raid Sevilla-Bata

Los aviadores a Sevilla

Sevilla, 29.—Se sabe que en breve vendrán a esta capital los aviadores Barberán y González Gil para ensayar la carga y despegue del aparato en que han de realizar el vuelo directo de Sevilla a Bata.

Los aviadores saldrán hacia el día 20 de Enero próximo, aprovechando la luna llena.

Utilizarán un motor de 300 caballos de fuerza que se ha traído recientemente.

El ciclón de Cuba

Exposición benéfica

Madrid, 29 a las 16.—Para la Exposición de artistas españoles que a favor de los damnificados de Cuba se celebrará en Madrid, se ha recibido el ofrecimiento de numerosos artistas.

La Exposición promete ser un acontecimiento.

El plazo para admisión de obras se ha prorrogado hasta 1.º de Enero.

La Exposición se celebrará en el Circulo de Bellas Artes.

La boda

del mecánico Rada

El aviador ha sido apadrinado por Franco.—Detalles de la boda

Madrid, 29 a las 18.—Se ha celebrado la boda del mecánico Rada, apadrinándole el comandante Franco.

Para que la novia saliera de la casa solariega de su brazo, Franco en unión de su esposa marcharon en automóvil al pueblo de Caparrosa.

A pesar de estar los caminos intranqueables a causa de la nieve, la novia, Ma-

ría Luque, acompañada de su padre, del comandante Franco y la esposa de éste, salieron ayer tarde en automóvil.

Otro auto lo ocupaban Rada, un hermano y un cuñado.

El viaje, debido a la nieve, fué penosísimo; tuvieron que hacer muchas paradas.

En la carrera de San Sebastián, tan frecuentadísima de automóviles, dicen que no encontraron ninguno.

La boda se ha celebrado en la iglesia del Ruen Suceso.

Sólo concurrieron los familiares, el mecánico Arozamena en unión de Gallarza y algunos íntimos.

La novia vestía traje blanco y entró en la Iglesia del brazo de Franco.

Rada, de smoking, daba el brazo a su hermana.

A pesar de no haberse dicho en que iglesia se celebraría la boda, el público se estacionó en las cercanías y al salir los novios les ovacionó dando vivas a Franco y a Rada.

En el hotel se sirvió un «lunch».

Franco brindó por la eterna felicidad de los contrayentes.

Rada emocionado dijo que en aquel momento tenía presente a Buenos Aires a quien tanto debe.

La boda se ha celebrado en Madrid porque en el pueblo de Caparrosa el cura se negó a bendecir la unión pretextando la falta de algunos documentos de la novia que tenía Rada cuando hizo el raid.

Asuntos

de Baleares

Licencia para matrimonio

Madrid 29 a las 3.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que conforme a lo solicitado por el capitán de artillería don Eduardo Lassala Aparicio sea destino en el Regimiento mixto de Mallorca, el Rey se ha servido concederle licencia para contraer matrimonio con doña Pilar Bauzá Mirabó, de Muroto.

Del Extranjero

Inglaterra

Los duques de York viajan

Londres, 29. (Radiograma).—El duque y la duquesa de York llegaron ayer a Londres procedentes de Sandringham, donde han pasado las fiestas de Navidad, con otros miembros de la familia real y con los Reyes de Inglaterra.

Se están preparando ahora para salir para Nueva Zelanda y Australia.

El acorazado «Renown», a bordo del cual viajarán, saldrá de Portsmouth dentro de ocho días, dirigiéndose vía Panamá a Nueva Zelanda.

Transmisión de mensajes radiográficos

Londres, 29. (Radiograma).—Se están haciendo experimentos para la transmisión de mensajes radiográficos entre las estaciones Beam de Inglaterra y Australia, y la administración inglesa de Correos hará pruebas oficiales la semana próxima.

Probablemente el servicio estará abierto inmediatamente después al público.

Se abrirá también el mismo servicio entre Vancouver (Canadá) y Australia.

En Febrero próximo empezará el servicio de comunicación por T. S. H. Beam entre Inglaterra y el Sur de África.

También se está preparando el mismo servicio con la India.

Viaje del ministro de Aviación

Malta, 29. (Radiograma).—Sir Samuel Hoare, ministro británico de Aviación, que llegó ayer a Nápoles, a bordo del aeroplano destinado a la línea Londres-India, debe llegar hoy a Malta, y seguirá mañana a las primeras horas de la mañana el viaje hasta Homs, en la costa de Tripoli.

La Bolsa

Londres, 29. (Radiograma).—Cambio sobre París a 122,5; sobre Nueva York, 4,85; Bruselas, 34,89; Ginebra, 25,10; Amsterdam, 12,13; Milán, 107,3/4; Berlín, 20,36.

Proyectos de Instrucción pública

Londres, 29. (Radiograma).—Se está proyectando el establecimiento de una escuela pública del Imperio Británico, en Inglaterra.

Varios hombres eminentes están interesados en el proyecto, cuyo objeto es dar la instrucción y la educación a los niños de los Dominios, sobre la base de las mejores tradiciones de las antiguas escuelas inglesas, como Eton, Harrow y Rugby.

Los promovedores han notado la dificultad que los niños de los Dominios experimentan para ser admitidos en estas escuelas públicas, debido a las numerosas peticiones que reciben las mismas.

Se escogerá Bryanston House, en Blanford (Dorsetshire), antigua mansión de lord Portman, y una de las más importantes en un país bien adaptado para el proyecto.

Todos los alumnos serán internos.

Se requieren unas cien mil libras esterlinas, y es probable que la escuela se abra en Septiembre próximo.

Se cobrarán quince libras esterlinas

para una conversación de tres minutos, y cada minuto más costará cinco libras.

En el estado actual de los conocimientos técnicos, sólo será posible comunicar telefónicamente por la tarde, cuando las condiciones atmosféricas son más favorables, y se tendrá en cuenta en el cobro de los derechos si la conversación ha podido efectuarse realmente.

Los asuntos de China

Lo que dice la prensa inglesa
Londres 29 (Radiograma) - Los periódicos comentan el memorandum británico sobre China.

Rusia
Comunistas condenados
¿Consecuencias graves en la política extranjera?

Moscú 29 (Radiograma) - La prensa soviética da mucha importancia a la sentencia del Consejo de guerra de Kowno condenando a 4 comunistas.

Francia
De un tumulto en Maguncia
París 29 (Radiograma) - El gabinete francés discutió ayer el asunto del tumulto que se produjo en Maguncia durante la Noche Buena.

La Bolsa
París 29 (Radiograma) - Mucha calma. Cotizaciones muy resistentes.

Consejo de ministros
El relato de Briand sobre los asuntos de China

París 29 (Radiograma) - El Consejo de ministros después del relato de Briand sobre los asuntos de China decidió permanecer en la expectativa y aguardar nuevas informaciones antes de definir su actitud referente al memorandum británico.

bajo declararon que la situación no presenta ningún síntoma alarmante.

El ligero aumento del número de obreros sin trabajo tiene en su mayor parte un carácter de temporada.

Comentarios de la prensa

París 29 (Radiograma) - Los periódicos aprueban la actitud imparcial del gobierno para con los acontecimientos de China.

El «Journal» dice que los residentes franceses no tuvieron que quejarse en dicha actitud.

«L'Homme Libre» dice que la realidad que vale para Francia es la seguridad en la frontera Indo-China.

«Le Petit Parisien» escribe que no es seguramente de Francia que vendrán en el momento de las reformas obstructivas y obstáculos a las libertades chinas.

Turquia
Un muchacho memorioso
Constantinopla 29 (Radiograma) - Un testigo de edad de 147 años recordó muy bien en un pleito en Constantinopla un hecho que sucedió hace 125 años.

India
Sir Hoare ha llegado a Malta
Malta 29 (Radiograma) - Sir Samuel Hoare y su séquito que se están dirigiendo a la India aterrizarán en Malta esta tarde.

Grecia
Pangalos será degradado y expulsado del ejército
Atenas 29 (Radiograma) - Un decreto del presidente de la república ordena la degradación militar de Pangalos y su expulsión del ejército.

Alemania
Embajador, enfermo
Dresden 29 (Radiograma) - El embajador alemán en el Japón, Soli, entró en un sanatorio de esta capital para reponerse; se propone volver a Tokio a fines de enero.

Turquía quiere comprar ferrocarriles a Anatolia
Berlín 29 (Radiograma) - Según la Prensa, Turquía está negociando la compra de los ferrocarriles de Anatolia.

Polonia
Espionaje descubierto
Varsovia 29 (Radiograma) - La policía descubrió un grave asunto de espionaje en Alta Silesia.

Austria
Fallecimiento de un escritor
Montreux 29 (Radiograma) - El famoso escritor austriaco Rainer Maria falleció en Montreux a la edad de 52 años.

Japón
Los funerales del Mikado
Tokio 29 (Radiograma) - Los funerales

al tigre ni al rinoceronte; hasta con un buen puñal no temería librar batalla con la fiera. Pero la idea de ser devorado allí, y tal vez con vida, me helaba de espanto.

—Pronto desaparecerá el Sol—añadió Sum—y vendrá el tigre, amo... Volvióse bruscamente y le vi palidecer hasta ponerse verde.

El tigre acababa de llegar... Había llegado suavemente, silenciosamente, como un gato, y se hallaba allí erguido, con los ojos algo deslumbrados por la claridad del ocazo. Estaba parado, enorme y formidable...

TEATRO LÍRICO

Sensacional y emocionante estreno de la película Española editada por EDISON FILM

El tiro de gracia

Novela escrita y puesta en escena por los hermanos Juan y Adolfo Vazquez Humasqué. el próximo domingo 2 de Enero de 1927 a las once de la mañana, se proyectará en función extraordinaria a beneficio del

El aguinaldo del soldado

El criterio de von Loebell

Berlín 29. (Radiograma).—El exsecretario de Estado von Loebell, aconseja en el «Lokal Anzeiger» la formación de un Gobierno de la derecha con el apoyo del partido del centro.

Italia

El tratado de arbitraje con Alemania
Roma 29. (Radiograma).—El tratado de arbitraje entre Italia y Alemania será firmado hoy en Roma.

Ministro británico en Nápoles

Nápoles 29. (Radiograma).—Las autoridades civiles y militares recibieron al ministro británico de Aviación, a su llegada a Nápoles.

El ministro declaró que Mussolini es el hombre más notable de la Europa moderna, y que lo admira sobre todo como ministro de aeronáutica, que llegará a estar al mismo nivel de la inglesa.

Los magníficos gestos de Nobile y De Pinedo demuestran que Italia está llena de vida y los progresos realizados estos últimos tiempos son maravillosos.

Rumanía

Temporales en el Mar Negro
Naufragios
Bucarest 29. (Radiograma).—Reina un terrible temporal de nieve en el Mar Negro.

El vapor «Astoria», con 22 pasajeros a bordo, se fué a pique cerca de Kawarna; solo un pasajero consiguió salvarse, pero se suicidó al saber que su esposa y sus tres hijos se habían ahogado.

Un barco de carga rumano naufragó entre Constanza y Constantinopla; toda la tripulación se ahogó.

Polonia

Varsovia 29. (Radiograma).—La policía descubrió un grave asunto de espionaje en Alta Silesia.

Austria

Fallecimiento de un escritor
Montreux 29. (Radiograma).—El famoso escritor austriaco Rainer Maria falleció en Montreux a la edad de 52 años.

Japón

Los funerales del Mikado
Tokio 29. (Radiograma).—Los funerales

CINE ORIENTAL

Hoy jueves desde las 8 tarde
Estreno de la artística película en cinco partes
DEFENDIENDO LO SUYO
por el popular JACK HOXIE
Primera jornada de la extraordinaria Super-Joya dividida en dos jornadas
ESPOSAS FRÍVOLAS
por VON STROHEIM
y la cómica en dos partes CON EL PELO DE LA DEHESA

LA PROTECTORA
ORQUESTINA RUIZ Hoy de 6 a 11 y media
SOMBRAS DE LA NOCHE
Emocionantes escenas
Gran presentación
Interesante argumento Y OTRAS CINTAS

V. TORT MATÁMALA

Calle Palacio, 14 - Palma
Bazar de cirugía ortopedia y artículos para laboratorio. Instrumental completo en todas sus especialidades. Montaje de Clínicas y Hospitales, mobiliario Clínico.

del Mikado se celebrarán el día 9 de febrero.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Location/Instrument and Price. Includes entries for Nortes, Alicante, Andaluces, etc.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Linea de Santañy
En el sorteo verificado hoy para amortización de las obligaciones al cuatro por ciento de la Línea de Palma a Santañy han resultado amortizadas las siguientes:

FIJARSE que los Comercios que más venden son los que anuncian en EL DIA

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia respecto a la colaboración no solicitada.

CUENTISTAS EXTRANJEROS

EL CAPRICHOS DEL TIGRE

por J. H. ROSNY

—Yo no creo en la ferocidad del tigre—dice el plantador Vander Elst—. La pantera es más cruel... como muchos otros animales que se consideran inofensivos. Y no hablo del hombre, cuya maldad no tiene límites.

—Ya te tengo!—murmuró el malayo con voz profunda—. ¡Te he oído!... Con toda tu fuerza y toda tu habilidad eres en este momento más débil que un niño y no puedes moverte... Sum es el amo de tu vida...

No quise parlamentar. ¿Para qué? Sabía muy bien que ni promesas ni amenazas impedirían que Sum realizase su venganza.

—Sum es un bruto—me limité a contestar—; cree que su crimen quedará impune y se equivocó; mi muerte será causa de la suya.

—Sum no tocará a un pelo de tu cabeza... no verterá una gota de tu sangre—respondió el malayo con una risa agria.

—Aquí es donde viene a beber el tigre—repuso Sum—. Mira en esa roca una caverna; un hombre delgado o una pantera pueden entrar en ella; pero el tigre no, porque el hueco es demasiado estrecho... Sum estará en la caverna y no podrá socorrerte...

—Miserable!—exclamé yo furioso. Con un fusil en la mano no temía yo ni

produce todas las noches en las selvas y que se ha producido innumerables veces en el transcurso de los siglos...

—No es más que un descanso—me dije—. Volverá... Volvió, en efecto; comenzó a olerme, y en tanto que yo encomenaba mi alma a Dios, me dejó de nuevo y fué tranquilamente a acabar su comida con lo que quedaba de Sum.

Permaneció toda la noche sin hacerme ningún mal. Por la mañana conseguí romper mis ligaduras, frotándolas contra una piedra, y pude volver a las plantaciones.

Si el tigre hubiese sido tan feroz como se supone, ¿no es verdad que éste hubiera dado fin de mí, sencillamente por el placer de matar, como hacen nuestros cazadores con los animales inofensivos que encuentran? La fiera me perdonó la vida porque no era útil, porque tenía ya su ración de carne fresca.

—Yan—dijo solemnemente el viejo plantador Kaps—. el tigre le perdonó porque esa era la voluntad del Señor. Cuando quiere Dios, el hombre vive cien años, aunque esté condenado a muerte y aunque el verlujo le haya pasado ya la cuerda alrededor del cuello; mientras que Vanderbild, con todos sus millones, se hundirá sobre el mayor navío del mundo,

en las profundidades del océano, si tal es el designio del Señor.

—¡Amén!—asintió Vander Elst—. Pero eso no me impide creer que se calumnia a los tigres.

Banco de Crédito Local de España

MADRID
Se avisa a los Sres. tenedores de Cédulas de Crédito Local 6 por 100 que el cupón número 5 que vencerá en 1.º Enero próximo se pagará a razón de 6'862 ptas. por cupón en Palma, Banca March.

FELICIDAD

Deseamos para las fiestas de Pascuas a todos nuestros clientes, agradecidos por el favor que nos han otorgado durante todo el año, les obsequiaremos con Joyeros, Bomboneras de porcelana, Bandejas de cristal y otras bagatelas.

LA CARTUJA - Precio Fijo

Lecciones de Inglés
Mr. James Webb, recibe en su casa. Calle Campaner 02, Palma.

Anuncios económicos

Por 50 céntimos
Ofertas y demandas.

UN REAL DECRETO

El plan de construcción de caminos vecinales

La «Gaceta» publica el decreto firmado recientemente por el Rey relativo al plan de construcción de caminos vecinales. Dice así la parte dispositiva:

Artículo primero. Se amplía a 25 anualidades el período de diez a que hace referencia el artículo 183 del estatuto provincial para que con ellas se atiendan tanto a las cargas financieras que exijan un empréstito destinado a la respectiva ejecución del plan de caminos vecinales como para atender a los gastos de conservación de los que con los mismos recursos se ejecutan.

Artículo segundo. Quedan suprimidos el apartado quinto del artículo 10 y el caso A, del apartado 8, del artículo 11 del reglamento vigente para la ejecución de la ley de caminos vecinales, aprobado por real decreto de 23 de julio de 1911, siempre que los Ayuntamientos ofrezcan la entrega de los terrenos.

Artículo tercero. Se concede un plazo de dos meses a contar de la publicación de este real decreto en la «Gaceta de Madrid», para que los Ayuntamientos y entidades constructoras que tengan en la actualidad a su cargo las obras de caminos vecinales en curso de construcción y que éstas se hallen paralizadas, las reanuden y aseguren su terminación con las garantías que exija la Diputación provincial.

Artículo cuarto. Transcurrido el plazo antes mencionado de dos meses sin que los Ayuntamientos o entidades interesadas en obras de caminos vecinales hayan reanudado las mismas, se autoriza a las Diputaciones provinciales para su terminación siendo de cuenta de los Ayuntamientos el abono en los plazos que convengan ambas entidades de las obras por ejecutar y debiendo además entregar a las Diputaciones provinciales como sanción a la falta de cumplimiento de sus compromisos una cantidad igual al 30 por 100 de la parte obligatoria con que tenían que contribuir a la ejecución del camino vecinal.

Artículo quinto. En los planes de nuevas construcciones, aunque esté reservado a los Ayuntamientos el derecho de construir por sí mismos, se fraccionará la ejecución de los proyectos en períodos definidos, de tal forma que el incumplimiento de cualquiera de estos planes autorice a las Diputaciones para solicitar por sí mismas de las obras correspondientes, sin que ello exima a los Ayuntamientos de las operaciones a que vienen obligados.

Artículo sexto. Para la realización de los planes a que se contrae esta disposición, las Diputaciones someterán a la aprobación del ministerio de Fomento un nuevo plan que fije el orden de preferencia de las obras, teniendo en cuenta la urgencia del interés regional así como el afianzamiento por los Ayuntamientos de las corporaciones correspondientes.

Cuando un camino interese a varios Ayuntamientos, y uno o varios de ellos se nieguen a cooperar a su ejecución o a construirlo por su cuenta dentro del plazo a que hace referencia el artículo quinto, bastará la conformidad de la mayoría de ellos para que la Diputación se entienda facultada para su ejecución, que-

dando obligados él o los Ayuntamientos disidentes a contribuir con la parte que les corresponda.

Andraitx

La Lotería

Una vez más hemos pasado por esta época del año en que volvimos a solicitar a la Fortuna sus favores. Y una vez más también se nos ha mostrado valedosa y esquiva. El 22 de Diciembre de todos los años, fecha de la celebrísima lotería de Navidad, desvanecen muchas ilusiones.

Todos los planes forjados alrededor de los premios mayores quedan fracasados. Hemos quedado con dicho motivo muy escépticos con este juego y prometimos hacerle el sordo el próximo año. Pero no será, pues el Diciembre próximo, como antaño, seguiremos esperando en un golpe de suerte...

En este pueblo, según noticias, no ha caído ni un modesto premio de la pedrea. Y esto que este año se jugaba como nunca se había hecho.

Hemos de resignarnos y contentarnos, pues, con muy poco para nuestra tan grande ambición.

Nieve

Ha nevado en nuestro pueblo. Hacía ya una serie de años que los blancos copos no habían caído con tanta intensidad.

Las montañas, los tejados y las calles han estado blancas, dando un aspecto exótico y pintoresco a nuestro pueblo. De ello se podrá deducir que la temperatura no es, precisamente primaveral.

Los más gruesos gabanes han circulado y hemos tenido que acudir al fuego para calentar nuestros entumecidos miembros.

Los Reyes

Ya se está ensayando la popular función «Adoració dels Reis Magos» por un grupo de aficionados del C. D. Andraitx, para representarla el próximo día 6 de Enero, festividad de los Reyes, en el campo de deportes y en un tablado construido ex profeso. Para ello hay mucha animación.

ACUSE DE RECIBO

Anuario Estadístico de España

El Jefe Superior de Estadística don Pedro L. Basall nos ha remitido un ejemplar del Anuario Estadístico de España, Año XI, correspondiente a 1924-25.

Forma dicho Anuario un voluminoso tomo de más de 600 páginas y consta de nueve capítulos que llevan los siguientes epígrafes:

Territorio. — Población. — Producción, consumo y cambio. — Política y administración. — Economía social. — Cultura. — Beneficencia, higiene y sanidad. — Culto y clero. — Confrontación internacional.

PROPUESTA DE OCTUBRE

Destinos civiles

Relación nominal de las clases de activo y licenciados que se proponen para los destinos anunciados a concurso en Octubre de 1926.

Peatón de Palma de Mallorca a la Idioteoría, soldado Bernardino Comes Borrás.

Id. del extrarradio de Ciudadela, Sargento licenciado Pedro Víctor Juan.

Id. del extrarradio de Palma de Mallorca, Cabo apto para Sargento, Manuel Rodríguez Nieto.

Ayuntamiento de Felanitx. — Sepulturero, soldado herido en campaña Antonio Escribano Martín.

Ayuntamiento de Llubi. — Oficial mayor de Secretaría, Cabo Eugenio López Fernández.

Ayuntamiento de Marratxí. — Agente recaudador, Sargento licenciado Alfonso Gilabert Clúa.

Ayuntamiento de Santanyí. — Oficial tercero de Secretaría, Cabo Miguel Vidal Escalés.

LOS FERROCARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes

Con ocasión de ponerse en servicio las nuevas locomotoras recién adquiridas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 1.º de enero de 1927 regirá el siguiente horario que aumentará parcialmente la velocidad de los trenes.

De Palma a Artá

Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2) y 18'15 (3).

Llegadas a Artá: a las 10'28, 17'5 y 22.

De Artá a Palma

Salidas de Artá: a las 6'50 (4), 9'5 (14), 14'20 (6) y 16 (7).

Llegadas a Palma: a las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

De Palma a Manacor

Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2), y 18'15 (3).

Llegadas a Manacor: a las 9'38, 16'15 y 20'37.

De Manacor a Palma

Salidas de Manacor: a las 7'42 (4), 10'20 (14), 15'46 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: a las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

De Palma a Inca

Salidas de Palma: a las 7'5, 8 (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35, (2) 14'45 (9) y 18'15 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'45, 9'39, 15, 15'20, 15'51 y 19'53.

De Inca a Palma

Salidas de Inca: a las 5'5, 7'48, 8'43 (4), 10'30 (5), 11'30 (7), 12'49, 17 y 18'19 (7)

Llegadas a Palma: a las 7, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

De Palma a La Puebla

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (3).

Llegadas a La Puebla: a las 10'18, 16'26 y 20'27.

De La Puebla a Palma

Salidas de La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.

De Palma a Felanitx

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'15 (10) y 18'15 (3).

Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18 y 20'22.

De Felanitx a Palma

Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'30 (5) 11'50 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3, 14'3 y 19'12.

De Santanyí a Palma

Salidas de Santanyí: a las 6, 11 (13) y 17'5.

FÁBRICA DE ABONOS QUÍMICOS

LA FERTILIZADORA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Superfosfatos, Sulfatos de amoniaco, de hierro y de cobre. Cloruro y Sulfato de Potasa — Nitrato Sosa. Abonos completos, especiales para cada cultivo. Laboratorio Químico, para el análisis de tierras

PALMA DE MALLORCA

Pintura y Decoración

A. HERNANDEZ

(Sucesores de Jaime Hernández)

La casa mejor surtida en PAPELES PINTADOS para decorar habitaciones Proyectos y Presupuestos de papel y pintura gratis San Miguel, 21, (al lado Banca March) Teléfono, 390. Palma

NOTA: Como esta casa recibe los géneros de papel y pintura directamente de fábrica puede realizar sus ventas y trabajos a precios económicos.

SEÑORAS CABALLEROS

Lo más nuevo y el mejor surtido en artículos

Sastrería y Modistería

Pañería, Peletería, Sedería y Lanería

Lo encontrarán en los

Almacenes LE PRINTEMPS - Calle San Nicolás, 3 y 5

Llegadas a Palma: a las 8'15, 13'35 y 19'53.

De Palma a Santanyí

Salidas de Palma: a las 7'15, 14'30, 17'15 (11) y 20'10 (12).

Llegadas a Santanyí: a las 10'5, 16'47, 20 y 23'30.

Notas

(1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3) No tiene parada en Pont d'Inca. — Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5) Solo circula los lunes y jueves.

(6) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(8) No tiene parada en Pont d'Inca.

(9) Directo a Consell.

(10) Directo a Santa María.

(11) Solo circula los jueves.

(12) Solo circula los sábados.

(13) Solo circula los lunes y sábados.

(14) Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Pont d'Inca, ni Marratxí.

Servicios combinados

Los viajeros para Portol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Calmarí, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en el Empalme.

Los de María, en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala-Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto-Cristo, Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los de Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro pueden utilizar, previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

—Una hermosa joven, también huérfana como yo.

—¿Y vivía en Madrid con vos?

—En Madrid.

—¿Era española?

—No. Francesa.

—¿Francesa? —añadió Gonzaga con acento de perfecta indiferencia.

El Príncipe fingía a maravilla. Al verle, hubierais dicho que seguía aquella conversación por pura complacencia. Sin embargo, la sonrisa de doña Cruz debía haberle dado a conocer que la joven no estaba convencida de aquella indiferencia tan perfectamente pintada.

—¿Y fué cuidada de ella?—preguntó con aire distraído.

—Una anciana.

—¿Y quién pagaba a la dueña?

—Un caballero.

—¿Francés, también?

—Sí, francés.

—¿Joven o viejo?

—Joven y gallardo.

Ella le miraba fijamente. El Príncipe ahogó una exclamación.

—¿Pero para qué me preguntáis todas estas cosas que parecen disgustaros, Príncipe?—exclamó doña Cruz riendo.—No conocéis a ninguno de los dos. ¿Qué os importa? ¿Qué os importa? No hubiera creído nunca que fuerais tan curioso.

Gonzaga comprendió que era necesario disimular mejor.

—No soy curioso, niña mía—contestó cambiando de tono.—No me conocéis todavía. No me interesa personalmente por esa joven ni por ese caballero. Sin embargo, cuando os interrogo, comprendéis que tengo para ello mis razones. ¿Queréis decirme el nombre de ese caballero?

Esta vez los bellos ojos de doña Cruz revelaron una verdadera desconfianza.

—Lo he olvidado—respondió secamente.

—O queréis olvidarlo en este instante.

—Os aseguro que lo he olvidado.

—Vamos, escudriñad vuestra memoria.

—¿Y qué os importa el nombre de ese caballero?

—Buscad y lo veréis.

—Aunque buscara, nada encontraría.

EL JOROBADO

ENRIQUE DE LAGARDERE

PAUL FEVAL

—Dos años.

Y añadió mirando a Gonzaga:

—¿Os interesa eso, Monseñor?

Gonzaga permanecía al número de los hombres a quienes jamás puede sorprenderse. Tomó la mano de doña Cruz y replicó con bondad:

—Todo lo que vos amáis me interesa, niña mía. Habladme, habladme por tanto, de esa joven que fué vuestra amiguita.

VII

EL PRÍNCIPE DE GONZAGA

La alcoba del Príncipe, rica y lujosa, como el resto del palacio, comunicaba por un lado con el salón donde hemos dejado a sus amigos y por otro con la biblioteca, preciosa colección de libros sin rival en Francia.

Gonzaga era hombre instruido, sabio latinista, conocedor de los grandes escritores de Grecia y Roma, teólogo sutil en ocasiones y muy versado en los estudios filosóficos. Si hubiera sido tan honrado como sabio, nadie tal vez le hubiese resistido ni aventajado en su época. Cuando se olvida el camino del deber, el hombre cuenta con fuerzas desconocidas, que cuando menos lo espera, le hacen zozobrar quizá ante la orilla de la soñada playa.

Parecíase a esos príncipes de los cuentos de hadas, cuyo nacimiento presiden genios amigos que van por turno concediéndoles sus gracias y sus virtudes. Las hadas le dieron todo, todo lo que puede

hacer la gloria y la felicidad de un hombre. Pero envidiosa de tanta perfección un hada de quien no se acordaron, llegó colérica ante su cuna y dijo:

—Poseerás todo lo que mis hermanas te han dado; pero...

Este pero bastó para que el Príncipe fuese toda su vida el más desgraciado entre los mas miserables.

Gonzaga era hermoso. Gonzaga nació rico y de una raza de reyes; tenía el valor acreditado, la inteligencia viva y clara, y pocos hombres poseían su elocuencia. Como político y como diplomático, era una fuerza respetada y admirada sin reservas. En la Corte todos le querían, todos se rendían a su encanto; pero... Pero careciendo de fe, desconociendo toda ley, había cometido horribles crímenes y malas acciones que le robaban el placer en el mismo instante de ir a probarlo; su pasado tiranizaba su presente.

No podía ya detenerse en la pendiente por donde había empezado a deslizarse en su juventud. Fatalmente se veía impelido a proseguir en el camino del mal para encubrir sus malas acciones de otras épocas. Era una rica organización para ejercer el bien creado y sin embargo, era máquina vigorosa en cuyo hogar bullían los gérmenes de todos los más odiosos y vituperables crímenes. Nunca se cansaba; para el mal era infatigable. Después de veinticinco años de incansables y rudas luchas, todavía se sentía fuerte para afrontar el peligro, todavía soñaba con la victoria.

Gonzaga no creía en los remordimientos, como no creía en Dios. Y no consideramos necesario advertir a los lectores, que doña Cruz en sus manos, era sólo un instrumento hábilmente esgoigado, que, por las apariencias, debía darle los resultados que esperaba.

Gonzaga no se había apoderado de aquella joven al azar. Había dudado mucho tiempo antes de escoger; pero al fin se decidió. Doña Cruz reunía todas las cualidades por él deseadas y hasta tenía, aunque vago, cierto parecido con la familia donde quería introducirla. Lo bastante para que los indiferentes pronunciasen esta palabra preciosa: Tiene cierto aire de familia. Y eso daría a la impostura

una fuerza terrible. Pero se presentaba una contingencia en la que Gonzaga no había pensado. En aquel momento, a pesar de la revelación que doña Cruz acababa de recibir, no era ella, seguramente, la más conmovida. Gonzaga necesitaba de toda su diplomacia para ocultar su turbación; pero, a pesar de sus poderosos esfuerzos, la joven, asombrada, descubrió su azoramiento, incomprendible para ella.

Las últimas palabras del Príncipe habían llevado la duda y la desconfianza al ánimo de la joven. Las mujeres no necesitan comprender para desconfiar. ¿Qué poder tenía ese nombre para conmover a un hombre tan extraño y dueño de sí mismo como el Príncipe?

¿Por qué el nombre de Aurora le había hecho perder la sangre fría?

Primero, como dijo doña Cruz, porque era un hombre raro; después porque tuvo un presentimiento. Si el nombre de Aurora le había conmovido intensamente, era la violencia de la suposición la que había turbado a Gonzaga, que era terriblemente supersticioso, como buen italiano. Se dijo: ¿Será una advertencia? ¿Advertencia de qué? Gonzaga creía en las estrellas, por lo menos en su estrella y las estrellas según él tienen voz y hablan a los mortales que saben comprender su extraño lenguaje. Y su estrella le había hablado. Si era una revelación aquel nombre pronunciado por casualidad, las consecuencias de descubrimiento podían ser tan graves, que el hombre prevenido siempre, no pudo menos de turbarse y de sorprenderse. Hacía dieciocho años que buscaba inútilmente Levantóse con pretexto de que en el patio se había oído un gran ruido, pero en realidad fué para calmar su turbación y sus nervios crispados. Su dormitorio daba al jardín y estaba situado en el piso principal del edificio, frente a las ventanas del departamento de la Princesa. Todas aquellas ventanas se veían cerradas y tenían espesos visillos cuidadosamente corridos. Doña Cruz, al ver el movimiento de Gonzaga, se levantó para ver lo que había excitado su curiosidad.

—¡No os asoméis!—dijo ésta volviéndose.—Aun no es tiempo de que os vean.

Bajo las ventanas, por todo el devastado

jardín, pululaba una compacta y bulliciosa multitud. El Príncipe abarcó de una ojeada todo aquel ruidoso y variado conjunto. Su mirada, pensativa y sombría, se detuvo luego en las cerradas ventanas de su mujer.

—¿Irás?—se preguntó.

Doña Cruz se había sentido de mal humor.

—La batalla será ruda, pero decisiva—se dijo Gonzaga.

Después, tomando una resolución, agregó:

—Es absolutamente preciso que yo sepa...

En el instante en que iba a dejar la ventana para unirse a su joven compañera creyó reconocer entre la muchedumbre de agiotistas que hormigueaban en el jardín, al excéntrico personaje cuya fantástica aparición había conseguido conmover a cuantos presenciaron la subasta, al jorobado que diera treinta mil libras por la covacha de su perro Medoro. El jorobado tenía en la mano un libro de oraciones y miraba también a hurtadillas a las ventanas de la Princesa. En cualquier otra circunstancia, no hubiera el Príncipe dejado de fijar su atención en tan insignificante detalle, puesto que tenía por costumbre observarlo todo. Pero entonces su curiosidad estaba excitada por otro lado. Si se hubiera esperado un instante más en la ventana, el Príncipe hubiese visto a una camarera de su mujer acercarse al jorobado y decirle rápidamente algunas palabras. El jorobado le dió su libro.

—Ese ruido procedía de una disputa entre mis nuevos inquilinos—dijo Gonzaga volviendo a su asiento cerca de doña Cruz.—¿Qué estábamos diciendo, querida?

—Hablabamos del nombre que debo llevar en lo sucesivo.

—Y que es el vuestro, Aurora. Pero ¿no sé qué otra cosa decíamos?

—¿Se os ha olvidado ya? contestó doña Cruz sonriéndose maliciosamente.

Gonzaga simuló recordar.

—¡Ah, sí! Hablabamos de una joven que habéis conocido y que también se llamaba Aurora.

SASTRERIA DE PRIMER ORDEN

CABALLEROS
 Por mucho menos de lo que valen unas malas hechuras puede adquirir
UN GABAN DE MODA
 buena tela, buenos forros, inmejorable confección
 Desde 30 pesetas

"LA PALMA" DE JUAN JANER

SEÑORA
 Sus hijos vestirán elegante
GABAN
 si se digna visitarnos
ULTIMOS MODELOS
 Desde 22 pesetas

SASTRERIA
 LA MAS
IMPORTANTE
 DE
MALLORCA

MECANICOS
 Solo en esta casa encontrará los trajes
 Desde 20 pesetas
 y los tan acreditados
BUZOS-MECANICOS
 Desde 15 pesetas

ELEGANTES
CHALECOS-FANTASIA
SEDA
 Desde 7'50 pesetas

Sindicato, 169 al 171

ESPECIALMENTE
 recordamos nuestras especialidades
PELLIZAS desde 15 pesetas
TRAJES desde 40 pesetas
PARAGUAS 4'75 pesetas

Nota importante: Esta casa tiene siempre en existencia los artículos que anuncia y no se vale de trucos teniendo surtido en colores

Solo 10 cts.

cuesta el caldo para un plato de sopa, usando el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Si ha de ir V. a BARCELONA

No vacile al elegir Hotel, hospédese en el **HOTEL SAN AGUSTIN** existen en él todas las comodidades de los hoteles caros, siendo la pensión desde 10 Pesetas diarias. COCINA DE PRIMER ORDEN.

Inmediato a las Ramblas, Plaza de la Igualdad, 3 y calle del Hospital, Barcelona.

Automovilistas

Pintad los automóviles con el nuevo procedimiento

DUCCO

Inalterable, fácil de reparar, retocar y limpiar

Rapidez en la entrega

Primero y único en Baleares

A. HERNANDEZ

Despacho: San Miguel, 21 (al lado Banca March), Talleres, (Carretera Manacor), Teléfono, 390. Palma.

Almacén o Garage
 Marqués Fuensanta esquina Miguel Marqués, 250 m² con agua.
 Informes: Peregil, 11 y 13. Teléfono, 3-6-7.

1'75 el par
MEDIAS SEDA
 (SIN TARAS)
 en

LA PROVIDENCIA

San Miguel, 50 y 52
 PALMA

Granja Barcino

CONSELL (MALLORCA)

Fundada el año de 1912

Criamos cinco razas de aves prácticas de utilidad y gran puesta: Castellana negra, Prat leonado, Leghorn blanca, Austrolorps y patos Khaki Campbell. Tres de Fantasia, Plymouth barrada, Holandesa de moño blanco y pavos Reales azules. Dos variedades de Conejos de utilidad y fantasía al mismo tiempo, Gigante de España y Angora blanco. Castellana y Prat a siete pesetas docena. Leghorn a 12 pesetas docena. Austrolorps, Khaki Campbell, y Holandesa a 24 pesetas docena. Plymouth a 18 pesetas docena. Pajeta de gazapos Angora o Gigantes de 40 días a 14 pesetas, todo servido a domicilio siempre que haya ferrocarril.

Piano de estudio

Se vende, Queiglas, 26, Santa Catalina. De 9 a 1.

Sabañones

(Sedas)

Se curan con los
LAPICES

Mabuti

Extirpador Radical Escudero

Es lo mejor para quitar los pelos y vellos, matando la raíz para siempre.
 Venta: Perfumería Oriental, Quint, 1, Perfumería Ideal, Jaime II, 2.

Se vende

Finca casi terminada en Son Ametler (Vivero).
 Informes por la mañana de 11 a 1, calle del Perro, n.º 3, Principal.

Sant Salvador (Felanix)

Uno de los puntos más elevados y hermosos de Mallorca puede visitarse Saliendo a las 7,15 de Palma, regresando a las 20 tomando combinación con los autos de Gregorio Bover. Eras, 5.

¿SABAÑONES?

SEDAS

Use sin demora

TÓPICO H

que los cura radicalmente en un día.—De venta en todas las farmacias.

VINOS

Castell del Remei

Concesionario exclusivo
COLMADO DURÁN

Fábrica de artículos de Goma Amianto y Ebonita

MEDINA HERMANOS

Mangueras, Planchas de Goma, Suelas y tacones, Empaquetaduras, Válvulas, etc.

Suministros completos para Compañías Navieras y Ferrocarriles
 Fabricación de alpargatas con suela goma cosido interior (Patentados)

Palma de Mallorca

Santiago Ramón y Cajal (Sta. Catalina)

Teléfono, 10

Casa Sucursal: Barcelona

Anselmo Clavé, 9

Teléfono 4098 A.

Depósitos distribuidores: Madrid, Alicante, Reus y Elche

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135

LA CAMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazar, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577 :: BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos

En su Delegación para Baleares, Sindicato, 198, 2.º Derecha; desde el día 16 de Enero próximo y de 9 a 13, todos los días laborables, se pagarán los intereses correspondientes al 2.º semestre del año actual; siendo necesario la presentación de los oportunos resguardos.

En venta

Una casa señorial; otra en el Ensanche de reciente construcción capitalizada al 6 por ciento, renta 650 ptas. mensuales; otra en punto muy pintoresco que consta de 10 viviendas de 8 y 10 habitaciones cada vivienda, a plazos en 10 años y faltando al pago de plazo devengará interés; varios chalets en el Terreno (alguno a plazos); casas espaciales con tierras de regadío en el término de Palma; Fincas rústicas de mayor y menor estensión de montaña y llano. Préstamos hipotecarios. Calle Pelaires, 52, bajos interior.

Alquilo

casa en La Soledad, calle del Hostalot, 5, con 3 cuartos dormitorios y corral, por 25 ptas. mensuales.
 Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Nodrizas

de 23 años. Se ofrece para lactar en su casa con leche de 9 días.
 Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Ama de llave

Señora distinguida sin familia se ofrece como ama de llave a Señor solo o como Señora de compañía a familia distinguida.
 Escribir al Apartado 22, Palma, bajo J. F.

Voiturette

Se vende barato.
 Informes: Garage Barceló, Plaza Libertad.

Mobiliario café

Se desea comprar.
 Informes: Gabriel Munar calle San Pedro —Sineu.

En el Terreno

Se vende casita con jardín recién desocupada.
 Informes: En esta Administración, Danús, 2

Señor de 38 años

práctico en el cálculo, dirección y administración de obras se ofrece a Sr. Arquitecto o contratista establecido en Mallorca referencias y demostraciones a satisfacción. Escribir Tirolenses n.º 2501. Pelayo, 1. Barcelona.

Piano

Se alquila por precio reducido en muy buen estado y de cuerda cruzada.
 Informes: Calle Vidriería, 33, 3.º, 1.º

Pisos

Se alquilan varios en el Ensanche.
 Informes: Calle letra D., 16. (Entre las calles de Blanquerna y 31 de Diciembre).

Botones

Chico inteligente de 12 a 14 años bien educado, que sepa leer y escribir se busca por

Se alquila

una casa y se venden varios solares en Cabaneta (Marratxi).
 Informes: Marina, 11, Peluquería.

ANTIGUA BODEGA DE PEDRO MUNAR

Miñonas y Veri

Vinos, Champagnes, Cognacs, Rons y toda clase de Licores embotellados y a granel.

Gran depósito de Hielo opaco y transparente y de Cervezas, Gaseosas, Sifones y Horchatas.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Precios económicos
 PALMA DE MALLORCA

SELLOS DE GOMA

Especialidad en los de Gran Tamaño

Caja Rotuladoras, Numeradores, Fechadores, Foliadores, Inprentillas, Fórmulas Comerciales, Firms Auténticas y no Auténticas, Endosos, Sellos para Lacre, Sellos para Ropa, Enlases, Alegorías, Festones, Letras, Numeraciones y Abecedarios montados sobre Palitos de Madera, Almohadillas Tampones y Tintas, Portasellos, Sellos para macar sacos, Cajas, Barriles, Fardos, Pieles, etc. etc.

Reproducimos en GOMA, toda clase de Dibujos Marcas de Fábrica, Nombres Comerciales, etc. etc.

Descuentos a los Revendedores y grandes Consumidores, Sello Reclamo.

Con Nombre Apellidos profesión y Señas, Tinta, Tampón y elegante caja metálica gravada.

TODO POR 1'50

CASA CODINA

Calle Unión, 8, Palma, (Fábrica de Gomas)

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

Los temporales

Incesante nevada.—Calles con medio metro de nieve.—Pueblos incomunicados

Burgos, 29.—Continúa incesante nevada con vientos.

Las calles a causa de tener medio metro de nieve producen numerosas caídas causando heridos que son curados en las casas de socorro.

Muchas caballerías se han matado. Se ha suspendido el tráfico de tracción animal.

Tampoco salen los carros de la limpieza hace días.

Muchos pueblos están incomunicados a causa de la nieve.

Suspensión de las faenas agrícolas.—Las fuentes particulares tienen que ser deshelas

Zamora, 29.—Continúa un frío intensísimo y las calles continúan cubiertas de nieve.

Han sido suspendidas en los pueblos de la provincia las faenas agrícolas.

Brigadas de fontaneros continúan desheliendo las fuentes de las casas particulares, habiendo sido preciso derribar la techumbre de una casa para desheliar la cañería.

La cosecha de naranja en inminente peligro

Murcia, 29.—Las nevadas y heladas causan grandes perjuicios a la cosecha de naranja.

Si persiste la baja de temperatura se teme la pérdida total de la cosecha.

Manada de lobos hambrientos a causa de las nieves

Lugo, 29.—Una manada de lobos hambrientos llegan del pueblo asaltando los gallineros y devorando las aves.

Ayer llegaron hasta la carretera destrozando un burro cuyo dueño huyó perseguido por las fieras el cual blandiendo un palo y a pedradas pudo ponerlos en fuga.

Debido al hambre que reina entre los lobos y jabalíes con motivo de las nieves es peligrosísimo caminar sólo.

Se organizan caravanas para trasladarse de un pueblo a otro dándose batidas.

Pastor muerto de frío

Oviedo, 29.—En el monte se ha encontrado muerto de frío al pastor Andrés Cobello, que estaba abrigándose con una oveja que tenía fuertemente sujeta al pecho.

Temporal en el Norte

Buque con averías

Madrid, 29 a las 16.—Dicen de San Sebastián que en Pasajes está de arribada forzosa el vapor «Anorga» con la obra muerta del buque destrozada, a consecuencia de la violencia del temporal.

Aunque éste ha amainado, continúa la baja temperatura.

El mar se halla revuelto y muchas embarcaciones entran de arribada forzosa.

De Barcelona

Inauguración de la Cámara Nacional de Industrias Químicas

Discurso del ministro de Trabajo

Barcelona, 29 a las 24.—Ayer tarde en el local que ocupa la Cámara Nacional de Industrias Químicas se celebró solemnemente la inauguración oficial de la mencionada entidad.

Presidió el acto el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós y con él las primeras autoridades, asistiendo representantes de las entidades económicas.

Después de varios discursos cerró el acto el ministro, diciendo que las industrias químicas eran un elemento de riqueza nacional que tenía por base la agricultura.

Política

En Palacio

Madrid 29 a las 20.—En Palacio se verificó la presentación de credenciales del nuevo ministro de Holanda.

Llegó en coche «Paris» con el conde de Velle. En otro coche iba el secretario de la Legación.

El acto se verificó en la antecámara. Acompañaban al Rey el señor Yanguas, duque de Miranda y señor Berenguer, grande de España de servicio, ayudante de la guardia y oficial mayor de alabarderos.

Terminada la ceremonia conversaron con el Rey los diplomáticos, yendo luego éste a cumplimentar a ambas reinas.

—El Monarca recibió a una comisión del regimiento de caballería Victoria Eugenia y al Patriarca de las Indias.

—En Palacio estuvo la condesa de Mora.

—El Rey asistirá mañana a la cacería que se verificará en Aranjuez.

Visita a los ministros

El Presidente recibió al ministro de Egipto, Infante don Fernando, presidente del Supremo de Guerra, gobernadores de Huelva y Zamora, generales Andujar, Salinas y Lazaga.

—El ministro de la Guerra recibió a don Rafael Comenges y generales Vives, Molins y Salinas.

—El ministro de Gracia y Justicia almorzó con el infante don Fernando, invitado por este.

—El ministro de Instrucción recibió al gobernador de Gerona, que le habló de asuntos relacionados con el Instituto de Figueras y el decano de la Facultad de Derecho.

—Visitaron al ministro de Fomento una comisión de Puerto de Santa María para pedirle el comienzo de las obras de dragado y defensa del río Guadalet; otra de Ciudad Real que presidía el conde de Gamazo y que le habló de la construcción de una carretera de Mora de Toledo a Navas de Estepa y otra del ayudante de ingenieros y arquitectos para pedirle auxilio económico para el sostenimiento de su Montepío.

—El alcalde de Sevilla conferenció con el ministro de Marina.

Firma de Marina

Madrid 29 a las 20.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Fijando el cupo de marinería para 1927.

Propuestas de ascenso a favor del capitán de corbeta don Vicente Castro, teniente de navío don Pascual Díez de Rivera, contadores de navío don Luis Torres de la Pena y don Miguel Rosendo Roure y contador de fragata don Francisco Palazón.

El obispo de Galipol

Madrid 29 a las 20.—El obispo de Galipol se despidió del jefe del gobierno y director de Marruecos, pues esta noche en el expreso de Andalucía marcha a Andalucía para continuar su viaje a África a primeros de enero.

Dijo que el poder público viene obligado a proteger a los inventores y laboratorios.

Anunció que actualmente está estudiando la forma de favorecer la vida corporativa y dar eficacia a la prosperidad industrial.

Agradeció la colaboración que viene prestándole la Cámara de Industrias Químicas y terminó felicitando a sus componentes por la labor que llevan realizada.

Fueron aplaudidos todos los oradores. La numerosa concurrencia fué obsequiada con un exquisito «lunch».

Batida en el distrito quinto

Barcelona, 29 a las 24.—La policía ha dado una batida a la gente maleante del distrito quinto, efectuando 16 detenciones.

Visitas al ministro de Trabajo

Barcelona 29 a las 24.—Han visitado al ministro de trabajo, entre otros, un representante del Sindicato libre de Artes gráficas interesándole se modifique la reciente disposición sobre el descanso dominical de la prensa.

El señor Aunós le aconsejó recurrir en el establecimiento de un comité paritario que, aparte de resolver esta cuestión, podría enfocar otras cuestiones bien interesantes para las clases obreras.

Las Juntas municipales del Censo electoral

Barcelona 29 a las 24.—La Junta provincial del Censo electoral ha dictado una circular disponiendo que en cumplimiento de lo determinado en el artículo 13 de la ley electoral vigente, párrafo segundo, del día 2 de enero próximo, se constituyan en Juntas municipales del censo electoral, indicando que dicha constitución debe hacerse con elementos y forma preceptuados en el artículo tercero del real decreto del directorio de 10 de abril de 1924.

Sumario concluso

Barcelona 29 a las 24.—Se ha declarado concluso y se ha elevado a la Audiencia el sumario contra Miguel Dols, que se halla procesado y preso por considerarse responsable de la muerte de su madre Luisa Perelló.

El hecho ocurrió hace unos cuatro meses, en una casa de la calle de Igualada (barriada de Gracia)

Desprendimiento de un cable eléctrico

Barcelona 29 a las 24.—Esta tarde en la Ronda de San Antonio, junto a Riera Alta, se ha desprendido un cable eléctrico del servicio de tranvías, quedando interrumpida la circulación de los mismos por dicha vía.

No han ocurrido desgracias.

T. S. H.

Conferencia por el Barón de Viver

Barcelona 29 a las 24.—Esta noche desde el micrófono de la Radio Catalana, ha dado una interesante conferencia el alcalde Barón de Viver, disertando sobre diversos asuntos de palpitante actualidad.

Ayuntamiento Constitucional de La Puebla

(Balears)

D. Miguel Crespi Pons, Alcalde de la villa de La Puebla (Balears)

HAGO SABER: Que aprobado por el Ayuntamiento Pleno el proyecto de construcción de un grupo escolar de seis grados para niños, redactado por el Arquitecto escolar provincial D. Guillermo Forteza; cumplidos los preceptos del art.º 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924 sin reclamación, la Comisión Municipal Permanente ha acordado anunciar a pública subasta la realización de dichas obras con arreglo a las siguientes condiciones:

1.—Se saca a pública subasta la construcción de un grupo escolar de seis grados para niños con arreglo a los planos y

pliego de condiciones facultativas y económicas formados por el expresado Arquitecto.

2.—Se subasta tendrá lugar a los veinte días hábiles de aparecer inserto este anuncio en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de esta Provincia con las formalidades del art.º 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, a las once horas, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Alcalde, un vocal de la Comisión Municipal Permanente, el Notario de esta villa y el Secretario de este Ayuntamiento.

3.—Las proposiciones se presentarán en papel de la clase 6.ª en pliegos cerrados, en la Secretaría de este Ayuntamiento con arreglo al modelo, que se inserta al final, desde el día siguiente al en que aparece inserto el anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta el día anterior en que haya «aquella de verificarse, durante las horas de diez a doce en la forma y modo que se determina en el art.º 15 del citado Reglamento. A todo pliego de proposición deberá acompañarse por separado el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional para tomar parte en la subasta sin cuyo requisito no serán admitidos. Si algún licitador presentare más de un pliego bastará que a cualquiera de ellos acompañe dicho resguardo.

4.—El tipo total de la subasta será de 142.025'95 pesetas. Para tomar parte en la subasta será necesario constituir un depósito provisional del 5% de dicho tipo a sean 7.101'29 pesetas y la fianza definitiva será 14.202'58 pesetas o sea el 10% del expresado tipo. La consignación de las expresadas cantidades se verificará en la Caja General de depósitos o en la Depositaria de este Ayuntamiento, en metálico o en cualquiera de sus valores o signos de crédito del Estado que determine el art.º 10 del citado Reglamento.

5.—La adjudicación provisional se hará en el acto de la subasta al autor de la proposición más ventajosa. Si entre las admitidas hubiese dos o más proposiciones igual más ventajosas que las restantes, en el mismo acto se verificará licitación por pajas a la llana, durante el término de 15 minutos entre sus autores, y si terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, se decidirá por medio de sorteo la adjudicación provisional del remate.

6.—Dentro los cinco días siguientes a la celebración de la subasta podrán acudir por escrito ante la Corporación Municipal todos los licitadores cuyas proposiciones no hayan sido admitidas o que no se hayan conformado tenerlas por desechadas, exponiendo lo que tengan por conveniente sobre el acto de la subasta, sobre la capacidad jurídica de los demás licitadores sobre lo que crean que debe resolverse respecto de la adjudicación definitiva.

7.—El rematante contrae todas las obligaciones y adquiere todos los derechos que se señalan en los pliegos de condiciones facultativas y económicas administrativas, con las salvedades siguientes. A.—Puesto que por ahora no se tiene acordado más que la construcción de la escuela de seis grados para niños, el contratista terminará la totalidad de las obras del expresado edificio escolar dentro de los 24 meses siguientes a la fecha de haber dado comienzo a las obras. B.—Habiéndose observado que el Sr. Arquitecto al redactar el pliego de condiciones facultativas y económicas había omitido involuntariamente especificar la calidad de las maderas que integran los trabajos y obras de carpintería de dicho edificio escuela, se hace constar para que sea tenido en cuenta y cumplido por el contratista, que las maderas de armar y de taller serán de pino-tea de primera calidad, sin nudos ni vetas de ninguna clase que puedan afectar a la solidez o al buen aspecto de la obra.

8.—Dentro de los diez días de adjudicada la subasta, el contratista constituirá la fianza definitiva expresada.

9.—El contratista comenzará las obras a los 15 días siguientes a la adjudicación definitiva de la subasta.

10.—El Ayuntamiento se obliga a pagar mensualmente al contratista las obras que realmente haya efectuado, previa relación valorada del Sr. Arquitecto Director, según los art.º 8 y 9 del pliego de condiciones facultativas y económicas. El último plazo o mensualidad se abonará al terminar las obras cuando se haga la recepción definitiva y con ella la liquidación total.

11.—En el caso de que el contratista no terminare las obras en el plazo indicado de 24 meses, incurrirá en la multa de treinta pesetas por cada día de retraso.

12.—Las faltas que cometa el contratista por incumplimiento de cualquiera

de las condiciones facultativas y económicas administrativas serán corregidas con multas que designará la Alcaldía y en caso de reincidencia se podrá llegar a la rescisión del contrato con pérdida de la fianza.

13.—Si el contratista terminare las obras antes del tiempo indicado de 24 meses, se le gratificará con arreglo al siguiente escala: Si en un mes 166'66 pesetas.—Si en dos en 333'32 pesetas.—Si en tres meses 499'98 pesetas.—Si en cuatro en 666'64 pesetas.—Si en cinco en 833'30 pesetas.—Si en seis en 999'96 pesetas.

Las demás condiciones y detalles relativos a la subasta podrán verse en los proyectos y expedientes que se hallan a disposición del público en la Secretaría de este Ayuntamiento.

La Puebla a 18 de Diciembre de 1926. El Alcalde, Miguel Crespi.

MODELO DE PROPOSICION

En el sobre «Proposición para optar a la subasta de la construcción de un edificio escolar de 6 grados para niños del pueblo de La Puebla (Balears).

D. N... N... mayor de edad, con cédula personal de la tarifa... clase... núm... expedida en... (Pueblo) con fecha de... obrando en su propio derecho (o con poder bastante de D. N... N... en cuya representación comparece), teniendo capacidad legal para contratar y no estando comprendido en ninguno de los casos a que se refiere el art.º 9 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, enterado del anuncio inserto en el Boletín Oficial de Balears, así como del Proyecto y pliego de condiciones facultativas y económicas y administrativas de un edificio escuela de seis grados para niños del Ayuntamiento de La Puebla y conforme en un todo con las mismas, se comprometo a ejecutar dichas obras con estricta sujeción a los mencionados documentos y condiciones por la cantidad de (...en letras...) pesetas.

Fecha y firma del proponente.

Publicaciones recibidas

POR LA PATRIA LIBRE.—Con este título se ha publicado, y hemos recibido un ejemplar, un folleto conteniendo tres discursos pronunciados por el Presidente de la República de Cuba general Gerardo Machado en la excursión que realizó en el pasado mes de Junio a las provincias de Oriente y Camaguey.

ECONOMIA Y FINANZAS MALLORQUINAS.—El número correspondiente a Noviembre de esta Revista inserta el siguiente sumario:

«Contribución al progreso de Mallorca, por Antonio Torrens.—Otra gran corona imperial que se rompe.—En busca de una nueva presa.—Civilización británica, por Bartolomé Pinares.—Crónica extranjera.—Los Soviets en Asia y Europa, por Gabriel.—Crónica general.—Revista de mercados.—Bolsa de Barcelona.—Colegio de Corredores de Palma.»

Espectáculos

Principal

Compañía de comedias de Manuel París.

A las 5'30.—Tercer acto de Se desen un huesped, tangos, couplets, Pericón y charla por Manuel París.

A las 9'15.—Bajo la capa de arlequin (estreno).

Lirico

Desde las 6 función de cine: «El lazari llo de Tormes» 8 partes.

Balear

Compañía ecuestre.

Protectora

Desde las 6 función de cine: «Sombra de la noche» 8 partes.

Cine Moderno

Desde las 3 y media función de cine: «El abanico de lady Windermere», «Cow-boy policía» y «Encargate del niño».

Cine Oriental

Desde las 3 función de cine: «Defendiendo lo suyo» 5 partes, 1.ª jornada de «Esposas frívolas» y «Con el pelo de la dehesa».

Comunicantes de «El Dia»

Dirijir vuestra Correspondencia al Apartado nº. 22.

IMPRESA DE «EL DIA»

CINE MODERNO

HOY

EL ABANICO DE LADY WINDERMERE